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Hxcrkesztóaég él kiadóhivatal 1
DEBRECZEH,

Placz-utcza 47. és 49. szám.

A trónörökös vadászik.
Debrecen, okt. 20.

Ferenc Ferdinánd ur ő császári és 
királyi fensége ritka vendég Magyar 
országon. Nem tudni, mennyire érzi 
és becsüli magában azt a tudatot, 
hogy ö a monarkia várományos trón­
örököse, de hogy a mai napig nem 
sok bizonyítékát szolgáltatta Magyar- 
ország és a magyar nép iránti szere- 
tetének, az kétségtelen. Most nem azért 
Írunk róla, mintha a szellő egy ilyen 
eltévedt adatot hozott volna felénk, 
ennél sokkal jelentéktelenebb dologról 
van szó.

járt messze külföldön, vitt is magával 
osztrák urakat, magyarokat soha. Egy­
szer akarta elvinni Zichy János grófot, 
ezt is csak azért, hogy borsot törjön az 
akkori kormány orra alá. Járt és kelt 
Ausztriában szerteszét, Csehországban 
Morvaországban, Galíciában, Stiriá- 
ban és Dalmáciában, de Magyaror­
szágra legfeljebb hadgyakorlatokra 
jött el vagy vadászatra és ilyenkor is 
csak órákra vagy napokra, repülő 
szállásra s minden érdeklődés nélkül 
a nép iránt, mely öt hűtlenség terhe 
alatt uralni fogja és amelynek sorsát 
ö fogja intézni konopisti hadiparan­
csokkal és még előre nem látható dá 

Igaz lenne, vagy csak a napi tumhoz kötött öt vagy több kemény 
krónika költöi regélnek felöle ? Lehet- pontozatban.
séges volna, hogy Magyarország jövö ( Az osztrák reakció és magyar­
ura csakugyan Magyarföldre teszi Iá- gyűlölet, mely karöltve jár, Kono- 
bát, habár csak vadászni jönne ? ! pisiből várja a megváltást. Lueger és

Ferenc Ferdinánd trónörökös álli- társai öt imádják és nem titkon re- 
tólag legközelebb József főherceg bir-l mélik, hanem nyíltan vallják, hogy a 
tokán vadászni fog. Akit valaha Isten jövő császár alatt fogják ök elvégezni 
kegyelméből való királyunknak fogunk a sokat hangoztatott újabb „bemasi-
nevezni, akiért majd illik életet és 
vért áldozni, akit bírálni tilos lesz, 
mert személye fel fog emelkedni a 
szentség és sérthetetlenség ködös ho 
mályába: az ismerkedik az erdő vad­
jaival, de az emberekre nem kiváncsi.

Valamikor régen körülutazta a vilá­
got, könyvet is irt róla. Egy magyar 
iró magyarra akarta fordítani a csá­
szári és királyi felség útleírását, mely 
Bécsben német nyelven jelent meg és 
a fordítási, illetőleg a kiadási engedé­
lyért az akkori miniszterelnök ajánla­
tával a trónörökös föudvarmesteréhez 
fordult, aki megígérte a kérelem támo­
gatását. Néhány nap múlva megjött 
az Írásbeli válasz:

Se kaiserliche Hoheit ist nicht 
geneigt Hochderoselben Werk in frem­
den Sprachen zu ediren.

Ö császári fensége nem hajlandó 
müvét idegen nyelven kiadni.

A magyar trón várományosának 
idegen volt a magyar nyelv és nem 
fektetett rá súlyt, hogy leendő alatt­
valói az ö nyelvükön olvashassák ma­
gas szellemi termékét. És idegen ma­
radt előtte mai napig ez a nyelv és 
ez az ország. Azóta is még sokszor

rozást*.
Ez kétségtelenül túlzás, de min­

denesetre jellemző, hogy Lueger ur 
meri feltételezni a leendő magyar ki­
rályról, hogy hadat fog vezetni saját 
országa és népe ellen.

Más országokban az a taktika, 
hogy a trónörökös szinleg más politi­
kát vall, mint az uralkodó. Ezzel ke- 
nyerezik le a különböző irányok hí­
veit; egyiké a jelen, a másiké a jövő 
reménye. Nálunk becsületesebb és 
őszintébb az udvari politika. Nem 
is tartják érdemesnek velünk takti­
kázni. Király és trónörökös egyaránt 
távol maradnak attól az országtól, mely 
területileg nagyobb összes császári or­
szágaiknál és amely anyagilag ugyan­
annyival járul az udvartartáshoz, mint 
a népesebb és háromszorta gazdagabb 
Ausztria.

Ezek megjegyzésével alattvalói 
hódolattal vesszük tudomásul, hogy ő 
császári és királyi fensége Ferenc 
Ferdinánd trónörökös legközelebb Ma­
gyarországra jön és fenséges rokona 
erdeiben fog cserkészni magyar va­
dakra.

Az iparfejlesztés és a t. Ház.
A képvlselőház ülése.

Expren tudósítás.
Budapest, okt. 20.

Lanyha érdeklődés mellett kezdődött 
el a mai ülés. A teremben alig volt 20 
képviselő, amikor Justh Gyula megnyi­
totta az ülést. A folyosó is teljesen nép- 
telen volt, csak a karzaton szorongott a 
budapesti leányiskolák nagy csoportja, 
akik már jóval az ülés előtt foglalták el 
helyeiket. A miniszterek közül is csak 
Kossuth Ferenc van itt, mivel a tárcája 
körébe tartozó iparfejlesztésről szóló tör­
vényjavaslatot fogják tárgyalni. Később 
megérkezett Jekelfalussy miniszter is, 
aki a köréje csoportosuló képviselőkkel 
tanácskozott.

Wekerle, Apponyi Bécsben vannak 
fontos állami ügyekben.

Elnök: Bemutatja Kelemen Béla le­
velét. Jelenti, hogy a főispánná történt 
kinevezése folytán lemondott mandátumá­
ról. Elnök a megüresedett kerületben uj 
választás kiírását rendeli el.

Bizony Ákos az igazságügyi bizott­
ság előadója: II. Rákóczi Ferenc és buj­
dosó társainak hazahozataláról tesz jelen­
tést és kéri a tegnap felolvasott törvény­
javaslat kinyomatását és szétosztását,

Elnök: Felhívja Zachariás János 
előadót, hogy tegye meg javaslatát. — 
Zachariás azonban nem volt jelen. Erre 
az elnök felhívja Nagy Emil előadót, de 
Nagy Emil se jelent meg. Elnök fel 
akarja függeszteni az ülést.

Kossuth Ferenc kereskedelmi mi­
niszter: Kéri a Házat, hogy a törvény­
javaslatot helyette Szterényi József ad­
hassa elő.

Elnök: Tiltakozik ez ellen, mert ez 
házszabályba ütközik.

Nagy vita indul meg 3 miatt. Töb­
ben felszólalnak. Kossuth ismételten kéri 
az elnököt, hogy más adhassa elő a tör­
vényjavaslatot, mert szerinte az mindegy. 
A legnagyobb vita közepett végre meg­
érkezik Nagy Emil, aki bocsánatot kór a 
késésért, de éppen a törvényjavaslat 
ügyében késett. Kéri újból a Ház bo­
csánatát.

Kossuth Ferenc: Megadjuk 1 
Nagy Emil előadó: A hazai ipar 

fejlesztéséről szóló törvényjavaslat érde­
kében szól. Nálunk kétszeresen fontos az 
iparfejlesztés, amig az önálló vámterület 
érvénybe lép. A nemzeti fejlődés korsza­
kát az ipar és kereskedelem terén érhet­
jük el. Dacára, hogy az önálló vámterület 
életbeléptetése küszöbön van, mégis szűk-

Rnhafestő Széchényi-utcza 42. sz.
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óriási választékban meglepő olcsó árakban
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czégníl, Kis te naplómmal szemben. <•
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ség van e törvényjavaslatra, mert máról (
holnapra nem lehet az ipart és kereske­
delmet kifejlesztem, úgy hogy az egy
kulturális nemzet szükségletét és igényeit 
kielégítse. Az önálló vámterületet a füg­
getlenségi párt céljául tűzte ki. Jelen 
törvény előfutárja már e célnak, melynek 
megvalósításán táradoznak. É törvény]a 
vaslat nagy jogokat ad a kormány ke­
zébe, de jog nélkül nincs erő. E törvény­
javaslat adja meg az erőt, melyre nagy 
szüksége van a nemzetnek, mert nem 
lehet tudni milyen kormány jöhet meg 
uralomra. A nemzetnek tehát, a törvényre 
szüksége vau s ezt jóindulattal fogadhatja 
el, mert olyan kormány léptéti eleibe, 
melyhez bizalommal viseltetik. A törvény­
javaslatot fejtegetve, jobb munkás lakások 
építését javasolja, úgyszintén a munkások 
jobb megélhetését, mert csak ez által 
érhető el az ipar fejlesztése. Meggyőző 
érvekkel ajánlja a költségvetés éltalános 
elfogadását. Még egyszer bocsánatot kéi a
késésért. „ 1e ,, ,_QT1

Kossuth Ferencz: Az előadó olyan
szépen fejtegette a törvényjavaslat elfoga­
dását, hogy neki alig van hozzá szava. 
Kijelenti, hogy a ministen székben nem 
változott és nem változik meg soha. Eljön 
az idő, hogy Ausztria is belátja Magyar- 
ország önnálló közgazdaságát, s akkor 
békés egyetértés fog uralkodni a két ál­
lam között. Az iparfejlesztés minden ál­
lamban évtizedekig tartó munka, de azért 
ezt siettetni kötelességünk. S elérjük a 
eélt, ha a főurak is belátják, hogy az 
ipar nem alávaló foglalkozás. (Éljenzés).

Hivatkozik Angolországra, ahol a ki­
rály rokona is foglalkozik iparral. Vegye­
nek tehát főuraink példát az angoloktól, 
s akkor Magyarország ipara és kereske­
delme is felvirágzik. A tőkének 90 száza­
léka az országban kell, hogy maradjon a 
nyers anyag és a munkaerő céljaira. A 
vámvédelem a legfontosabb kellék az 
ipar fejlesztésére, ezt az összes államok 
elismerik. Az ipar fejlesztése előmozdítja 
a közvagyonosodást, megszünteti a kiván­

dorlást és jobb módba juttatja a népet.
Az ipar fejlesztésével mezőgazdasági tet- 
mókeinket itthon dolgozhatjuk fék ami 
nagy anyagi előnyt biztosit.

Az iparfejlesztést kereskedelmi sze ­
lemben kell véghez vinni. Ne alkossunk 
rémképeket az ipar fejlesztés tekintet oben, 
de jöhet idő, hogy egy más kormány Jön 
uralomra, amely törvénytelen lesz s a/cKoi 
nagy szükség lesz erre a ma benyújtó 
törvényjavaslatra, mely Magyarország ipa 
rát és kereskedelmét biztosítja. Nagyon 
kéri a Házat, fogadja el a törvényjavas­
latot. (Taps, lelkes éljenzés,)

Mimin Gyula : A kisipar hiányát .so­
rolja fel, melyet a nagyipar teljesen el 
fojt, mert nem képes a versenyt felvenni 
Kéri a kormányt, hogy a kisipar védet 
mére tegyen valamit. Több kifogást ta­
lál a most benyújtott törvényjava dalban 
a gyárak segélyezése miatt. A gyárak el 
nyomják a kisipart, tehát szerinte a kor­
mány segéd kezet nyújt a kisipar elnyo- 
nyoTiására. Kéri a kormányt, vonja el a 
sok kedvezményt a gyáraktól és fordítsa 
ezt a kisipar fejlesztésére. Módosításokat 
kér a törvényjavaslat tárgyában. Égy kü­
lön iparpártoló bizottság felállítását kívánja, 
mely függetlenül állana a pártoktól. A 
törvényjavaslatot jelenlegi formájában nem 
fogadja el.

Szenüványi Árpád : A függetlenségi 
párt nevében kijelenti, hogy a törvényja­
vaslatot elfogadja. A kormány felelősséget 
vállalt, hogy az ipart fejleszteni fogja s 
ez elég biztosíték.

Kossuth Ferene : Tekintve, hogy a 
külföld is bírálat alá fogja venni jelen 
törvényjavaslatot, bejelenti, hogy egy ipái 
tanács felállítását határozta el, melyhez a 
képviselőházból is kér tagokat.

Bauer Antal : Horvát nyelven teszi 
meg rövid észrevételét.

Kossuth Ferenc : Gyarlónak érzi ma­
gát abban, hogy nem tud horvátul és így 
nem értette meg a képviselő ur jelentését. 
Ö Hofvátország iránt a legnagyobb jóaka­

rattal viseltetik, de kéri, hogy a horvátok 
ne menjenek túl a magyarok kívánságain.

Holló Lajos : Az iparvődelero fejlesz­
tését tekinti főcélul. Az önálló vámterület 
életbeléptetése előtt erre nagy szüksége 
van a nemzetnek. a magyar faj erőssé­
gére nagy szükség van az iparfejlesztésre.

A szövetkezeteket veszi pártfogásába 
a kereskedőkkel szemben. A kereskedők 
menjenek keletre, délre, a belkereskedel­
met pedig hagyják meg a szövetkezetek­
nek. A közönség indolens a magyar ipari 
termékekkel szemben. Az iparpártolás csak 
akkor lesz eredményes, ha ^ deoontrilizál- 
ják. A törvényjavaslatot elfogadja. (Él­
jenzés.) ,

Szünet utá l Érászt Sándor állott 
fel szólásra. Kijelenti, hogy nem helyesli 
a törvény javaslat sürgő-; letárgyalását, 
mert itt több mint 200 millió koronáról 
van szó. Kérdi a minisztert, hogy az ipar- 
örvény revíziójáról szóló tervezetet mikéi 
’ogja előterjeszteni.

Elnök a vita folytatását hétfőre ha­
lasztja. Ugyanekkor a Rákóci törvényt is 
dtüzik tárgyalásra. Valamint ki fogják a 
bizottságokat egészíteni.

Lengyel Zoltán interpellációt intéz 
Jekelfalussyhoz a honvédtüzérség ügyében.

Jekelfalu-sy kijelenti, hogy a hon­
védtüzérség nem jutott azon stádiumba, 
hogy nyilatkozatot tehetne. Az egyenru­
hára nézve kijelenti, hogy annak megvál­
toztatására húsz év óta törekednek. 0 a 
reformot már készen találta. Ha alkalom 
kínálkozik, akkor az egyenruhát a képvi­
selőház kívánságára meg fogja változ­
tatni. A Ház a választ tudomásul vette.

‘ Petro vies István a Krassószörény 
megyei alszámvevő ügyében interpellált. 
Panaszt emel, hogy a megyénél sikkasz­
tásoknak jöttek nyomára, ezért őt állásá­
tól elüldözték.

Az interpellációt a Ház a belügymi­
niszternek adta ki.

Az ülés ezzel véget ért.

Vasárnapra.
Lónyai Piroska, a színtársulat pri 

madonnája, a kiről a helyi lapok ötletes 
szini referensei azt szokták írni, hogy 
igen temperamentumos hölgy, a leghiva- 
tottabb annak elbírálására, hogy milyen a 
debreceni grand saison, a mely_ immár 
kezdetét vette. Ö, a kinek lábai előtt he­
vert már Kassa és Kolozsvár és a ki a 
legjobb utón van, hogy hasonlót csele 
kedjék Debrecennel, elfogulatlanul tud ró 
lünk Debreceniekről ítéletet mondani.

Nos, hát Lónyai Piroska egy szép 
októberi délután, a mikor nővérével egye 
tömben egy gumirádlin járta be az utcákat, 
konstatálta, hogy Debrecen elég tűrhető 
város. Csakhogy egy kissé álmos, hogy 
ne mondjuk lusta. Pezseghetne az étet 
jobban is, mint a hogy pezseg, de hát ez 
a múltak hibája. Ha olyan szubrett pri­
madonna táncolt volna a debreceni szín 
pádon mint ő, akkor a pezsgők durrogása 
sűrűbben lenne hallható, s az éjjeli zene 
sem ment volna ki a divatból.

Tökéletesen igazat adunk Lónyai Pi­
roskának, a kit városunk érdekében itt a 
nyilvánosság előtt felkérünk, hogy minél 
többször hozza a debreceni fiatalság vérét 
forrongásba. Játszón a mennyiszer csak 
tud, mert csapongó temperamentumának

varázsa mindig meglátszik azokban az el­
sőrangú vendéglőkben és kávéházakban, 
a hol egy-egy diadalmas operett este után 
ölelkezik az arany ifjúság az angolos ba- 
juszu Magyar! Imrével.

Úgy tudjuk különben, hogy Hauer 
Bertalan 14-ik, tessék megérteni 14 ik és 
nem 17-ik viriiis, vezetésével egy küldött­
ség is fog tisztelegői Lónyai Piroskánál, 
a kit felkérnek, hogy temperamentumát a 
lehetőség határain belől az emberi kor 
legvégső határáig csillogtassa.

melyik rendetlenkedik, vagy kóristái az 
alkohol élvezetben elmélyednek, másnap 
a poni hátára ülteti fel. Hogy aztán mi 
történik, azt a száguldó poni és a földön 
hempergő színész tudná elmondani.

Az elmúlt hét a törvényhatóság hete 
volt, — tele mozgalmas és zajos esemé­
nyekkel. A mi saját külön kültelki Dan­
tonunk dr. Révi Nándor nem egyszer 
kérte a tanács fejét. A közgyűlés azonban 
valamivel kegyelmesebb volt, mint a tü­
zes szónok s nem adta oda a kért te
jeket. v

A különben szimpatikus fiskális kéz­
zel fogható példáját adja annak, hogy mt: 
lyennek nem szabad a törvényhatósági 
bizottsági tagnak lenni. .

Ezt különben a Varga-utcai válasz­
tók is konstatálják. Mikor elhangzott egy- 
egy beszéde Róvinek, összenóztek a vá 
lasztók és a következőket mondták :

— Ugyan miért is ettük mi meg a 
békát ?

Hát bizony nem egy törvényhatósági 
bizottsági tagra rá férne egy kis komoly­
ság és szerénység. A közéleti szereplés 
azonnal nevetségessé válik, mihelyt habar 
egy pillanatra is reá lehet sütni a stre-
berség bélyegét. Bird

__ ______ _ __ Elvállal bármily szerkezetű rosszul járó ekéknek nyugodt járá-
SB Mjí 3AM& guakra való kijavítását jótállás mellett. Továbbá saját gyártmányú

géplakatos mester ekék és mindenféle gazdaságlgépck és eszközök is kaphatók feltét-
DEBKECZEN, II. kér. Bethlen-ntcza 48- szám alatt, len jótállás mellett. Heti vagy havi kényelmes réazletfize^srej^

VásároEnk jó árut olcsó árban *.
Hazai és Angol kelmék a legszebb kivitelekben kaphatók,

Zihaly Gyula színigazgató „A ló 
mint olyan, vagy a poni a nadrágzseb- 
bena cimü könyvön dolgozik. A kitűnő 
Zsül ugyanis, a mióta a rendőrség nem 
engedi meg, hogy színészei előadás köz­
ben reá gyújtsanak egy cigarettre, min­
den idejét Máramaros-Szigeten vásá­
rolt lovának szenteli. Ez a a szür­
ke ló és talyiga Debrecen nevezetes­
ségévé növi ki magát. Nevezetes tulaj­
donsága, hogy úgy megy, a hogy 6 akarja. 
Azt nem bánja, ha Zilahy vagy Zilahynó 
óhajtja, de az ellen tiltakozik, hogy pro­
fán szinészkóz fogja meg a gyeplőjét. 
Ilyenkor rúg, harap, nyerit, szóval egész 
színdarabot játszik.

Zilahy különben egy uj büntetés ne 
met is talált ki Ha színészei közül vala
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„A debreceni főiskola ifjúsága. A 
kuruc fejedelemnek.“

A koszorú megtekinthető a Piac utca 
egyik legfényesebb üzletének kirakatában.

Debreceni ifjak zarándok nlja.
Kuruc zászló alatt Rákóci sírjához.

— Baját tudósítónktól. —
Debrecen, okt. 20.

Ismeretes a debreceni jogász ifjúság 
ama kegyeletes mozgalma, hogy Debre­
cenből Kassára akar zarándokolni a nagy 
és dicső fejedelem temetésére. Budapest­
ről is mintegy 500 ifjú megy a felsőma­
gyarországi metropolisba. Ehhez a csa­
pathoz csatlakozik a debreceni ifjúság is.

Ötven debreceni ifjú indul a nagy 
útra, a melyről a következő értesítést 
kaptuk:

Főiskolai ifjaink közül ötvenen gya­
log zarándokolnak a kassai Rákóci ün­
nepre. A bátor és elszánt csapat f. hó 
23-án, kedden reggel 7 órakor indul a 
főiskolából és vasárnap, azaz f. hó 28 ára 
szándékszik Kassán lenni, ahol az orszá­
gos Kossuth szövetség 500 tagból álló
zarándok csapatához csatlakozik, mely a nijn{; ismeretes e tárgyban sürgős fel- 
mai Az0ifjuság vezetői6 mái' értesítették iratot mtézett Melfalussy honvédelmi
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A 39. gyalogezred vissza­
helyezése.

A debreceni önkéntes iskola.

A honvédelmi miniszter leirata.
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több Ízben hirt adott arról a félreér­
tésről, a mely a debreceni 39. gya­
logezred elhelyezése után az önkéntes 
iskola ügye körül felmerült.

gos Kossuth szövetség 500 tagból álló Kovács József polgármester 
zarándok csapatához csatlakozik, mely a m;n|. israeretes e tárgyban sürgős
m.í nonrm ídult. Riidanestrő . T.................... .. , , ,

az utjokban eső városoknak és falvaknak 
elöljáróságát s egyben lelkes hangú fel­
hívást küldtek előre, az egyes városok 
lakosságához.

Bizonyára érdekes és impozáns lesz

miniszterhez, kérve intézkedését a 
debreceni önkéntes iskolára nézve. A 
miniszter nem sokáig késett válaszá­
val. A közigazgatási bizottsághoz inté-

MB« »U jelzi ho«y a jelenleg
mely neki vág a hosszú útnak, nem riadva Bródban állomásozó cs. és kir. 3 J. 
vissza a fáradságtól, az esetleges nehéz- gyalogezrednél nem fog önkéntes ís- 
ségektől, saját maga viszi el babéi'koszo- ^ola szerveztetni. Az önkéntes iskola 
ruját annak a Nagy fejedelemnek a po-, Debrecenben lesz. 
raira, kinek szabadságért élő-haló szélié- * minis-zter lei
me talán legtisztábban feltalálható még az
ifjúság kebelében.

Az ifjúság minden nagyobb útjába 
eső városban kisebb ünnepségeket is ren­
dez, hogy igy is hódoljon a Nagy feje­
delem emlékének s hisszük, hAgy az az 
ifjúi lelkesedés csak örömet és lelkesedéit 
teremt, a polgárság szivében is.

Maga az egyes városok lakosságá­
hoz küldött felhívás a következő:

„Polgártársak I Hü unokái a kuru- 
coknak 1 A kétszáz éves nagy halott, de 
a nemzet szivében örökre élő nagyságos 
fejedelem hamvai visszaérkeztek a kuru­
cok vérétől áztatott hazai földbe. Teme 
tésükön csodálatos örömkönyeket, sir a 
magyar nemzet és küldi koporsójához a 
maga képviselőit minden vármegyéje ez 
országnak. Jelentést tesznek ők a nagy 
aluvónak, hogy nem hullott hiába a kuru­
cok vére, él még a magyar, készen álla­
nak a harcra a kurucok dandárai és meg- 
fujják a tárogatót, meghajtják a zászlót a 
nagy fejedelem koporsója előtt.

A debreceni collegium kétszáz óv 
előtti ifjúsága nevében mi is jelentkezni 
megyünk. Ali még a magyarság ősi vára 
élnek még a hős elődök unokái.

Gyalog zarándokolunk nagyságos fe­
jedelmünk poraihoz.

Ez utunkban ti hozzátok is megté­
rünk. El akarjuk vinni, tolmácsolni akar­
juk a ti szivetek érzelmeit is. Jöjjetek 
elébünk, lássátok a mi lelkesedésünket, 
hogy ösmorjük mi is a ti lelketok szere­
tőiét és háláját.

Köszöntünk titeket, a kurucok uno­
káit. Pár nap múlva találkozunk.

Elljen a nagy Rákóci szelleme I
Éljen a magyar szabadság 1

A debreceni főiskola zarándok 
ifjúsága."

A koszorún levő szalagok felírása a 
következő:

A miniszter leirata a kővetkező:
Folyó évi junius hó 5-én 419 — 

k. b. szám alatt kelt felterjesztésére 
értesítem a közigazgatási bizottságot, 
hogy a jelenleg Bródban állomásozó 
cs. és kir. 39. gyalogezrednél nem 
fog egy évi önkéntes iskola szervez­
tetni, hanem a cs. és kir. 61. gyalog­
ezrednek egy évi önkéntes iskolája 
fog Debrecenben fel állíttatni.

Ezen körülménynél fogva az 
egyévi tényleges szolgálat kedvez­
ményét elnyert debreceni illetőségű 
ifjaknak szabadságában áll tényleges 
szolgálatukat az említett 61. gyalog­
ezred kötelékében teljesíteni, mi 
által biztosítékot nyernek arra néz­
ve, hogy a debreceni egyéves ön­
kéntes! iskolában nyerik bevonulá­
sukat.

Itt említjük meg, hogy a város 
feliratát, a melyben a 39. gyalogezred 
visszahelyezését kéri, — a katonai 
ügyosztály most készítette el.

A közigazgatási bizottság ülésén 
tudvalévőén'elhatározták, hogy a volt 
háziezred visszahelyezése iránt lépések
f Af pcopn f* lf

A katonai ügyosztály a terjedel 
mes feliratot és indokolását a napok­
ban már felterjeszti a honvédelmi mi­
nisztériumhoz s mint birlik igen való­
színű, hogy tavaszra, a 39-es katonák 
ismét’ vissza térnek Debrecen vá 
rosába.

Hírek mindenfelől.
Megint milliós örökség A kincs­

keresők modern típusai, a milliós öröksé­
gek buzgó kutatói talán örök időkig lé­
tezni fognak az emberek között. A nagy­
váradi rendőrhatóságot ma egyszerre két 
helyről is megkeresték valami Buenos- 
Ayresben elhunyt magyar ember kilétének 
nyomozására, bizonyosan nagy kincseket 
sejtve az elhunyt hátrahagyott ládájának 
fenekén. A nagyváradi rendőrséghez a 
mai napon válaszbólyeges levél érkezett, 
a melyben Övvónyi Ottó budapesti lakos 
erősen tudakozódik bizonyos Buenos-Ay- 
resben elhalálozott Schmidt János felől. 
A különös levél Írója egy Buenos-Ayres- 
ből állítólag Nagyváradra küldött átirat 
iránt is érdeklődik s végül kifejti, hogy 
ő alighanem rokona illetve leszármazottja 
az elhunytnak. Ugyancsak a mai napon 
Waidhofenből (Alsó Ausztria) is érkezett 
ide egy német szövegű levél, amelynek 
Winkler Leó nevű írója az elhunyt Schmidt 
János buenos-airsi ültetvényes hozzátar­
tozóit kutatja, örvényi Ottót Debrecenben 
igen jól ismerik. Pár évvel ezelőtt gyógy­
szertára volt Debrecenben, a melyet el­
adott s az eladás után Budapestre költö­
zött fel.

Sikkasztó városi tisztviselő Zom- 
borról táviratozzák : Sréter Károly városi 
tisztviselő nagy sikkasztás elkövetése után 
eltűnt a városból. Sréter ötvennégyezer 
koronára váltókat hamisított Jakobovics 
Antal városi pénztárosnak és az ellenőr­
nek nevére. Az eltűnt tisztviselő levelet 
hagyott hátra, amelyben bejelenti, hogy 
öngyilkos lesz. A rendőrség nyomozza 
Srétert.

Szerencsétlenség egy ketegyárban.
A gép kerekei között,
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Megrendítő szerencsétlenség történt 
tegnap délután egyik debreceni kefegyár­
ban. Egy munkás a gép kerekei közé ke­
rült s csak a véletlennek köszönhető, 
rogy élve menekült meg. A szerencsót- 
enségröl tudósítónk a következőkst je- 
enti.

Magyar Lajos, 24 éves kefegyári 
munkás egyik debreceni kefegy srban dol­
gozott. Mint munkavezető ember felebb- 
valóinak elismerését birta.

Tegnap is szorgalmasan dolgozgatott, 
amikor látta, hogy egyik gép kerekéről a 
vezető szíj lepattant. Gyorsan a szíj után 
kapott s e pillanatban a mozgásban levő 
gép elkapta jobb karját és azt összo-visz- 
sza törte úgy, hogy a mentők eszméletlen 
állapotban szállították be a közkórházba.

A kórházban dr. Hutiray József kór­
házi orvos ée Baranyai Sándor osztályor­
vosok kötözték bo súlyos sérüléseit.

Magyar Lajos állapota még a késő 
esteli órákban is igen válságos volt. Még 
nem lehet tudni, hogy nem kell-é az ösz- 
szatört jobb kart amputálni.

A rendőrség is értesült a szerencsét­
lenségről és Magyar Lajost a közkórház-
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ban kihallgatta. A szerencsétlenül jártj 
munkás balesetéért senkit sem okol, sőt1 
azt mondja, hogy a balesetet saját vigyá­
zatlanságának höszönheti. A rendőrség e 
vallomás alapján a bűnügyi vizsgálatot az 
illető kefegyáros cég ellen nem indítja meg.

Szenzációs fordulat a Sóvágó 
Ügyben.

Kovács gyűrűjét megtalálták
— Saját tudósítónktól. —
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A méliusztéri rablógyilkosság ügyé­

ben a zseniálisan vezetett vizsgálat 
meghozta a kívánt eredményt.

A szövevényes bűnügy összes 
szálai ki vannak bogozva s napfényre 
került sok oly bűntény és bűnjel, a 
melyeknek megkeritéséröl a vizsgálat 
kezdetén még magának a vizsgálatot 
vezető hatóságnak sem volt fogalma,

A haramia banda tagjai egymás 
után vallották be szörnyű rablásaikat, 
csak Sovágó — az egész rablóbanda 
vezető feje — tagad még mindig, kö­
vetkezetesen az esküdtszéki tárgyalás 
alkalmával tanúsított magatartásához. 
De tagadásával nem éri el célját. — 
Ellene vallanak a társai is, meg a 
felhalmozódott rengeteg bizonyíték és
bűnjelek.

A tegnap előtt Petneházy vizs­
gálóbíró segéd által Hajdúböszörmény­
ben megtartott házkutatások alkalmá­
val temérdek bűnjelnek akadtak nyo 
mára.

A meggyilkolt Kovács Ferenctöl a 
Méliusz-téren elrabolt értékes gyűrű­
kön kívül a földben elásva nagyon 
sok régi fegyvert, pisztolyokat, szűrő 
eszközöket találtak, a melyek arról 
tesznek tanúbizonyságot, hogy a rabló 
banda évek óta folytatja bűnös űzet 
meit.

E bűnjelek napfényre jutásával 
sok régi, elfelejtett bűn kerül fel 
színre.

A jövő héten Sóvágó Jánosnak s 
letartóztatásban levő társainak fölmu­
tatják a megkerült bűnjeleket s ezekre 
nézve újból ki lesznek hallgatva.

Az áruló gyűrű és a fegyverek 
kézrekeritése uj fordulatot jelent a 
szenzációs bünper ügyében.

csődbe jut hova — hamarább. Fedák Sárival 
szerette volna a vállalatot talpra állítani.

Erről Fedák Sári is tudomást szer­
zett és a számitó művésznő egyszerűen 
nem tartja be a Vidorral kötött szerződé­
sét, hanem hajlandónak nyilatkozott a 
Népszínház igazgatására és vezetésére.

A szenzációs vállalkozásról a követ­
kező tudósítás számol be :

Ma derült ki, hogy Fedák Sári egy- 
oldalulag megszegte a Népszínházzal kö­
tött szerződését; a kitűzött próbára egy­
szerűen nem ment el, hanem levelet irt 
az igazgatónak, hogy 6 nem akar a szín­
házzal együtt bukni.

Utóbb pedig elment a polgármester­
hez és ajánlatot tett neki, hogy vegyék 
el Vidortól a Népszínházát és adják neki 
és Bárd Ferenc és testvére cégnek bérbe. 
Művezetőül Verő Györgyöt nevezte meg. 
A polgármester az ajánlatot állítólag elto- 
gadta és ma délutánra össze is hívta a 
népszínházi bizottságot.
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28. Vasárnap d. u. Smólen Tóni 
énekes bohózat.

28. Vasárnap este, A líákóci ünne­
pély első napja.

A nap hő»e tegnap este is szép 
közönséget vonzott. Gördülékeny, jó elő­
adást élvezett a közönség. — Sok tapsot 
kapott Békés Gyula, Almássy Lola, Szabó 
Irma, Arday Ida, aki azonban kissé kiéle­
zett komikummal játszott. A darab — 
úgy látszik — műsoron marad.

A Babló eredeti vígjáték 8 felvo­
násban lesz a legközelebbi premier, melyre 
a vígjátéki személyzet nagy ambícióval 
készül, a szerepek mind elsőrendű kezek­
ben vannak, ami előreláthatólag fényes 
sikert biztosit a darabnak, melyben a fő­
szereplők Békés, Ardai Ida, Szabó Irma, 
Polgár, Ternyei, Bérei, Deési, Sarkadi stb.

Schakespeare-est. Hétfőn klasszi­
kus estben lesz része közönségünknek. A 

-- - , , I nagy, halhatatlan legszebb alkotása „Lear
A nópszmházi bizottság kebeléből j kerül színre Szakács Andorral a

kiküldött végrehajtó-bizottság egyik tagja í címszerepben, kívüle résztvesz az előadá,- 
kijelentette, hogy tegnap este kapta a cgaknem az egész személyzet, 
meghívót ős fogalma^sincsen,^ hogy mi a A kig herceg 0perette, melynek

múltkori előadásán zsúfolt ház
LUCglUVOU V» v. -----------  I w
szinügyi bizottság ülésének tárgya.

A maga részéről helytelennek tartp, ^t7keTdin™Tsmér"szinrekerüí; a" fő-
hogy népszínházi■ bMottság vStSSro - ‘szerepekben Zilahyné, Vida Ilona, Radó 
ülésében — melyben ő nem volt jelen ^ Árkossv Polgáí látszanak,december végéig fizetési halasztást adott \ Anna, arKossy, roigai j»i=>
Vidornak Ma utólag jegyzőkönyvileg til-1 A cserelányok operettéből naponta 
takozni fog az ellen és felfogja hívni a folynak a próbák, a színház műszaki sze-
bizottságot hogy gondoskodjék a Nép- mélyzete is nagy munkád végez az tj 
Bizottságot, augy s j r . , k és uj díszletek kiállításán, az
SZm A fentebbf tervhez nem szólhat hozzá, operette bemutatója szerdán, f. hó 24-én 
mert sem az előzményeket, sem a részle • j lesz. A főszereplők 1 óthy Frida, Lónyai 
Sket nemTsmerL A. előadott formában Piroska, Radó Anna V.da Doni ta- 
képtelenségnek tartja. , M=?né, Arkossj, Polgár, Sarkad,. Bay L.

Bárcy István polgármester azt mond-, Deésy, Szente stb. 
ja hogy Ő csak annyit tud, hogy Fedák 1 Az országos Rákóoi ünnepélyre 
ném akarja betartani a Népszínházzal kö- mely f. hó 28-, 29. és 30 án lesz, szinhá- 
tött szerződését. Miután pedig Vidor Fe-! zunkban nagy ünnepséggel lesz megtartva, 
dák előadásokból remélte ügyeit rendez- nagyban folynak az előkészületek. A mu- 
hetni, most már bizonyos, hogy Vidor J sor teljesen össze van állítva. A szerepek 
nem fog tudni kötelezettségeinek megfe­
lelni. Ezért hívta össze a bizottságot.

Azt mondja, hogy vele se Fedák, se 
Bárdók nem tárgyaltak, de 6 azt a taná­
csot adta Vidornak, hogy keressen valami 
hátvédet ős úgy hallja, hogy Vidor most 
nevezettekkel tárgyal, hogy az ő cége 
alatt és a népszínházi bizottság tudtával 
vegyék át a színházat. A nap folyamán 
vár Vidortól jelentést.

Vidor Pál igazgató viszont azt ál­
lítja, hogy ő csak annyit tud, hogy Fedák 
megszegte a szerződést és a próbára nem 
jött el. Ö a színház átvétele tárgyában 
nem tárgyalt senkivel és neki ajánlatot 
nem tettek. Jelentéstételre nem szóllitoták 
fel és nincsen mit jelentenie.

Fedák Sári színigazgató.
A Népszínházát igazgatja.

Vidor Pál a csőd izéién.
g— Expresi tudósítás. —

Budapest, okt. 20.
A Hosztalek affér a mellett, hogy 

mulattatta az egész országot, egyben ki- 
pattantotta a titkot is. E titok pedig nem 
más, minthogy a Népszínház újabb vál­
ság előtt áll. Vidor a jelenlegi igazgató

Czlptt üzlet
sít^étel» ~

A ki elegáns, divatos őszi felöl
tőket akar vásárolni, tekints meg

Színház.
Heti műsor.

21. Vasárnap délután Felhő Klára
népszínmű.

21. Vasárnap este Koldusgróf, ope-
rette*22. Hétfő, Loar király, tragédia.

23. Kedd, Kis herceg, operette.
24. Szerda, Csere lányok, operette,

U^dOI258Csütörtök, Csere lányok, operette. 
26. Péntek, Rabló, bohózat, ujdon-

8ág‘ 27. Szombat, Három testőr, vígjáték

az ünnepi előadásokból már kézben van­
nak és a próbák is megkezdődnek. Az 
ünnepi előadásokon a társulat összes tag- 
jai rősztvesznek.

A pékek és pincérek harca.
Drágább lesz a kifli. 

Vendéglősök pékmühelye.
— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, okt. 20.
A debreceni pékek és az éttermi, 

kávéházi főpincérek között érdekes hábo­
rúság vette kezdetét. A harcnak valószí­
nűleg az lesz a vége, hogy vendéglőseink 
uj pókmühely felállításával fognak segí­
teni a bajon.

A háborúság oka természetesen 
pénzügyi okokban rejlik. A kávéházak és 
vendéglők a legnagyobb fogyasztói a deb­
receni pékiparosoknak. Ezt azzal honorál­
ták a pékek, hogy 20 fillérért 7 kiflit, 
vzgy zsemlét adtak a főpincéreknek.

Tegnaptól kezdve azonban minden 
megváltozott A debreceni pékek tudatták 
a kávéházasokkal és főpincérekkel, hogy 
hétfőtől kezdve 20 fillérért csak 6 kifut 
adnak, azonkívül a kenyér árát is lolemo 
ük kilónként.

Értesítem a n. é. közönséget, hogy Főtér 44. ez., 
UjMussy-házban évek óta fennálló Mandel es 
Társa-féle osipőüzletet átvettem és a dús válasz- 
- ’ *-* - 'nőárukat a legjobb minőségben

árakban fogom árusítani. —

Henrik
Piaoz-utOKft 44.

Darvas Ide női felőlló-^rnházát ±
iőtérem« A»m«>naa eaE »aemi R>ei
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ezA pincéreket rendkívül meglepte 
a legújabb kartell. Érintkezésbe léptek
annak megváltoztatása iránt a pékmeste 
rekkel, a pékek azonban nem voltak haj­
landók elhatározásukat megváltoztatni. A 
pincérek erre a vcndéglős-ipartársulat el­
nökéhez Hauer Bertalanhoz fordultak, 
kérve, hogy tegyen az érdekükben vala 
mit. Az ipar társulati elnök, akit ebben az 
ügyben megkérdeztünk, úgy nyilatkozott, 
hogy igartársulati sütőmiihely felállításé 
vaí lehet csak a bajon segíteni.

_ Én a magam részéről, mondotta
az ipartársulat elnöke, hajlandó vagyok 
1000 koronával hozzájárulni a sütőmiihely 
felállításához. Teszem ezt azért, mert ha j 
most, amikor a termés oly óriási volt, 
megszorítanak bennünket és alkalmazot­
tunkat a pékek, mi lesz akkor, ha egy 
szűk esztendő köszönt be hozzánk.

Hauer Bertalan egyébként a vendég 
lös ipartársulatot a közeli napokon össze­
hívja, araikor majd tanácskozni fognak a 
legújabb kartell megkötése felett,

A felesége hóhérja.
Kaezáenét felbonoolták.

A férjét letartóztatják.
.. Saját tudósítónktól. -

Debrecen, okt. 20.
Megemlékeztünk lapunkban arról 

a tragikus öngyilko Ságról, mely Hajdu- 
szovát községben történt, s melynek 
szomorú szereplője Kaszás Uyuláué, 
ki férje kínzásai elöl a halálba me­
nekült.

A debreceni vizsgálóbirósag szé­
leskörű nyomozást rendelt el az irány­
ban, hogy Kaszás Imrének van e része 
felesége öngyilkossága előidézésében.
E célból Dr. Isoó János törvényszéki 
orvost a boncolás megejtése végett 
kiküldte s a szoboszlói járásbíróságot 
a boncolásnál való megjelenés végett 
megkereste. Az utasításhoz képest, 
Dr. Isoó törvényszéki orvos Gerstner 
szoboboszlói kir. albiróval együttt egnap
Szovátra ment. .

A boncolásból kétségtelen beiga­
zolt nyert az, hogy Kaszás Imre a 
védtelen asszonyt ütötte ?erte. A hul­
lán mutatkozó nagyszámú, tompa ütés­
ből származó sérülések erre enged­
nek következtetni. A vizsgálatot vezető 
kiküldött albiró a helyszínen kihall­
gatta az agyonkinzott asszony hozzá­
tartozóit. Ezek is egybehangzóan azt 
vallották, hogy Kaszás Imre rosszul 
bánt feleségével s ha csak szent te­
hette, megverte a szerencsétlen asz- 
szonvt.

A boncolás alapján felvett bonc 
jegyzőkönyv, valamint a terhelő tanú­
vallomások alapján a vizsgálat sz 
irányban folyik a brutális férj e >

a kit a terhelő bizonyítékok alapján 
valószínűleg le is tartóztat a vizsgála­
tot vezető hatóság.

Kaszás e szerint harmadszor is 
börtönbe kerül, s most már alighanem 
huzamos ideig lesz a fogház lakója.

ÜiDOMSÁGOK
Sxenkesxtöeégi telefon ez. 339.
Szatkesztöségi 6.: d. e. 8—12 d. n. 2 ő. éjjeli 8. 
Sterbesztikég (» kiadóhivatal Piacz-utcza 47. *z a

telmében a Csokonai szoba holnap, 
vasárnap d. e. 10 órakor megnyílik s 
ezentúl minden szombaton délután és 
vasárnap délelőtt megtekinthető. Bejá­
rat a városi muzeum ajtaján.

_Tainató«. Folyó hó 17-én tették
örök nyugalomra almási Szalay Antalt, 

í Abauj vármegye utolsó táblabiróját, 1848. 
i_49-iki nemzetőri hadnagyot 85 éves ko­
rában Bereten. Nagy kiterjedésű családján 
kívül Debrecenből Szalay József királyi 
táblai biró és Komlóssy Dezsőnó, Szalay
“fS» céllővéBMta. Vég

Gyula főkapitány intézkedésére a rendőr- 
legénység Mihályi István rendőrfelügyelő 
vezetése alatt szombaton délelőtt céllövé­
szetüket megismételték. A lövések ered-

— Vasárnapi istentiszteletek. A
nagytemplomban Szele György lelkész.
Kistemplomhan Lótai Menyhért s.-lelkósz. i ""[^ket megismételték. A lövések ered- 
Kossuth-utcai templomban Könyves loth mé ytünö. Huszonnyolcán lőttek és 
Kálmán lelkész. Ispotály templomban Já- . , gg halált. A lövéseket a jövő hó- 
nosi Zoltán lelkész. Csapókertben Kovács megismétlik.
János népiskolai felügyelő. Homokkertben „ Kóródi Sándor halála. Bor-
Miszti Mihály főiskolai ■dü^Zsiemond zsovai Kóródi Sándor ügyvéd, beregvár- 
szegónyházban pedig Hajdú Zsigmond . Dy árvaszéki ülnök, a beregi ev.
püspöki titkár prédikál. . ref. egyházmegye érdemes tanácsbirája s

Az ág. hitv. ev. templomban vasár m&ramarosszigeti jogakadómiának nagy­
nap d. e. 10 órakor az istentiszteletet J & tan£raj csütörtökön Mezőká- 
Materny Lajos főesperes végzi. or UzoSy községben elhunyt. Az öreg urat

A gör. kath. kápolnában. 6 óra _ büntetőjogi munkássága révén
reggeli istentisztelet, délelőtt 9 órakor voit — sokan ismerték s
szent mise, délután 3 orakor vecsernye. 1 országos neve
4 órakor rózsafüzér.

— Szemle a közös gyalogsági 
laktanyában. Tonta Károly altábornagy 
Vasárnap este fél 7-kor Debrecenbe érke­
zik. Az altábornagy ide való utazásának 
a célja az. hogy a Debrecenben állomá­
sozó 61-ik gyalogezred felett szemlét tart­
son. Az altábornagy tiszteletére a Biká­
ban vacsora lesz.

— A főiskola Rákóci ünne­
pélye, Hirt adtunk már arról, hogy 
főiskola ifjúsága november hó 13-án 
d. u. a Bika dísztermében nagy és 
széleskörű ünnepélyt rendez Rákóci 
hamvainak hazahozatala emlékére. Az 
ünnepély műsora legközelebb már tel­
jesen kitöltve kerül napvilágra. Szere­
pelni fognak azon városunk jelesebb 
irói közül és a színtársulat két tagja 
is. A „Rákóci imája“ cimü darabot a 
Főisk. Cantus, az Egyetértés és a Vá­
rosi Dalegylet fogja énekelni. A többi 
számok is mind a legkiválóbbak és 
igen vonzók lesznek. A rendezőség 
védnököket kér fel az egyház es a 
város, valamint a megye előkelőségei 
köréből.

_Visky Sándor dr. búcsúzta­
tása Dr. Visky Sándort, a kit az igaz­
ságügyminiszter a temesvári törvényszék 
helnevezett ki albirónak, tegnap búcsúz­
tattok el barátai a Bika szállodában ren­
dezett bucsulakomán. A bucsulakomán 
naavon sokan részt vettek s szeretettel 
ünnepelték a népszerű, kiváló képzettségű 
bírót. Visky Sándor november elsején fog­
lalja'el uj állomás helyét.

A Csokonai szoba meg­
nyitása. A Csokonai-kör legutóbbi 
választmányi ülése elhatározta, hogy a 
Csokonai szobát megnyitja a nagykö­
zönségnek s igy a Csokonai ereklyék 
is láthatók lesznek a városi muzeum 
tárgyaival egy időben. E határozat ér

lehet

tisztelték Debrecenben is. — Hatvannégy 
évet élt. Tevékeny részt vett annak idején 
a magánjogi kodifikáció nagy munkájában 
és számos országos feltűnést keltett érte­
kezést irt. Fia, Kóródy Zoltán, mezőká* 
szonyi bankigazgató, igen nagyszámú ro­
konság s a tisztelők sokasága gyászolja. 
Temetése póateken délután 4 órakor volt 
Kaszonyban. A máramarosszigeti jogaka­
démia tanári kara s ifjúsága koszorút he­
lyezett a sírra.

— Érdekes birtokvétel. Föl­
desről jelentik, hogy a Bogdán örö­
kösök 200 katasztrális hold földjét 
megvásárolta Kiss József földesi föld- 
jirtokos 202 ezer koronáért. Kiss József 
a ki Földes község főbírája volt, az 
ingatlant felszereléseivel együtt vásá­
rolta meg.- Házasságkötések. A derecem 
állami anyakönyvi hivatalban az elmúlt 
lót folyamán a következő párok kötöttek 
lázasságot: Bleier Saramon izr.—Weisz- 
man Róza, özv. Erdős Károlynéval izr, 
Jári Imre ev. ref.—Kiss Rózával ev. ref., 
3ál János ev. ref.—Kis Erzsébettel ev. 
ref., Kunoz Mihály róm. kath. Szabó Ju- 
íánnával ev. ref., Erdélyi Péter róm. 
cath.—Gál Zsuzsánnával ev. ref., Csatári 
stván ev. ref.—Lámfalusi Juliánnával 

ref., Végh Sándor ev. ref.—Bagdáosev.
Rózával ev. ref—Révész Arthur róm. 
íath.—özv. Gábor Sándornó Nagy Zsu- 
zsánnával ev. ref., Urban Gyula róm. 
kath.—Kálmán Annával róm. kath.

Büntetés elől a halálba. 
Tébi Mátyás —- aki a 39-ik gyalog­
ezredhez, mint póttartalékos katona 
be volt sorozva — Püspökladányon, 
szülei lakásán felakasztotta magát. — 
Öngyilkosságának oka az, hogy pénz­
lopással volt vádolva és félt, hogy e 
miatt meg fogják büntetni. Az a mese 
tehát, mely a Debreceni Újság szom­
bati számában van Tébi Mátyás halá­
lának okairól, valótlan. ___________

irányú au luiym ** ----- -------------------- -------

Csak Gerő áruházában
legolcsóbban vásárolni elegáns, 

divatos és tartós férfi-, fiú- és gyermek 
ruhát. DEBRECZEN, Piac* utcza 41. 
szám. A nagvtrafikkal éppen szemben.

UnuTahb férfi divat czikkek nagy választékban kaphatók
.-"-L- Ferencinél. Vérnél bérkén. (Véreehéneel .nembe.)
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— Meghftltakl A debreceni állami 
anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap fo­
lyamán a következő halálozásokat jelen­
tették be : Rózsa Sándor István róm. kath.
5 hónapos tüdőlob, Rácz Bálint ev. rét. 
májzengor, Sztojka Miklós gör. kath 4o 
éves csontszu, Szalai Erzsébet ev. rét. 14 
éves kasihagymáz, Borsó Sándor ev. rét.
19 napos gyengeség, Borbély Sándorné 
ev. reí. 38 éves gümőkór.

__ Debreceni zsebmetsző
Aradon. Tegnap az Arad—Szajoli 
vonalon egy utast eddig ismeretlen 
tettes meglopott. A tárcájában levő 
5660 korona készpénzét lopta el. Az 
aradi rendőrségnek erős a gyanúja, 
hogy a tol vaj lást Szilágyi István deb­
receni zsebtolvaj követte el. Táviratilag 
kereste meg ennélfogva a debreceni 
rendőrséget Szilágyi István letartóztatása 
iránt.

— Eljegyzések. Az elmúlt hét fo 
lyamán a következő párok jelentkeztek 
kihirdetés végett az állami anyakönyvi 
hivatalban: Tóth István-Tar Erzsébettel, 
Bordás István—Nagy Zsuzsánnával, Szi­
lágyi Imre—Szil Adi Klárával, Katona 
István—Hegedűs Sárával, Papp Dezső 
Lajos Irmával, Kiss Bálint—Kárászi Amá­
liával, Fonó Sándor—Káté Erzsébettel, 
Varga Gábor—Gulyás Juliánnával, Szabó 
Gyula—Szarka Máriával, Balogh Pál 
Bárányi Eszterrel, Bancsi István Barta 
Máriával, Baranyi Bálint—Gell éri Etelka 
val Pető Gábor—Tóth Juliánnával, Kelő 
Lajos-Lőrincz Juliánnával, Timon János 
—Ladányi Erzsébettel

— A Szép Ilonka sikere.
Budapesti tudósítónk telefonálja, hogy 
a Király színház mai operett újdonsága 
Szávay Gyula „Szép Ilonka“ c. ope­
rettje óriási sikert aratott. A közönség 
tombolt a felvonások után és ritka 
szeretettel ünnepelte a kiváló költöt, 
Szávay Gyulát, a darab szerzőjét. Az 
ünneplésből kijutott Pálmay Ilkának is, 
aki Mátyás király szerepét játszotta. 
Szávay 6 ezüst és több babér koszo­
rút kapott. Azt mondják színi körök­
ben, hogy a „Szép Ilonka“ meg sem 
áll a 200 előadásig.

Népesedés. Az elmúlt hét folya

közörömből a Kossuth dalkor is, ez a 
még fiatal, de lelkes gárda, moly őröm­
mel ragadta meg mindenkor az alkalmat 
akkor, ha arról volt szó, hogy a magyar 

azafiasságnak, a magyar ideálnak kiteje 
zést adjon. Rákóci szent hamvainak ha­
zahozatala alkalmából is raeggyujtja a lel­
kesedés szövétnekót és midőn a szent 
mm vaknak hazahozatalát a fővárosban 
ünnepük — akkor ünnepélyt rendez. 
Mint értesülünk az ünnepély Lo-toai buti 
or polgári vendéglős szép téli kertjében 

•' „4..tiu wWiuni» 1 iö-zhi Rákóci kor-rcndeztelik. A műsor tiszta Rákom kor- 
beli énekszámok — valamint Rákocit di­
csőítő szavalatokból fog ál'am, melynek 
összeállításán most buzgólkodtk a rende­
zőség. — A műsor végleges megállapítása 
o lap hasábjain szintén közölve lesz.

Letartóztatott tolvajok. 
Jó fogást csinált tegnap a nánási 
csendörség. Letartóztatott két gyanús 
alakot, akik hatalmas csomagot cipel­
ek. A csendőrök felszólították a ^ két 

alakot, hogy igazolják magukat. Ezek 
azonban össze-vissza beszéltek. Bevit­
ték tehát őket a csendörségi laktanyá­
ba és vallatóra fogták. Itt derült ki 
aztán, hogy mindkettőjük többszörösen 
büntetett csavargó. Az egyik Daróci 
Julia, a másik Tóth Julia. A csomag­
ban nagymennyiségű kabát és ruha­
nemű volt, többnyire budapesti boltok 
cégnyomásaival. A csendőrök mindkét 
alakot bekísérték Debrecenbe, mert 
erős a gyanujok, hogy ezek budapesti 
tolvaj szövetkezettel állanak összeköt­
tetésben. A nyomozás folyik.

— Hol ezórakozaunk vasárnap ? 
A Dréher sörcsarnok léd és virág kert, 
éttermében, a hol kitűnő korona és á la 
pilseni sört csapolnak. Kitűnő martinkai 
karcos uj bor, édes must, csemege kol 
bász, kitűnő budapesti, frankfurti stb 
virtslik állandóan kaphatók. Ezen kivit 
igen sok újdonságok, melyek szem a 
szájnak ingere a kirakatban láthatók. Ki 
tűnő cigányzene egész éjjel. Színház 
után is frissen csapolt sör és választékos 
vacsora különlegességek, — őz-pecsenye, 
nyúl, fácán, fogoly, kecsege, tok és bala­
toni fogás. Figyelmes kiszolgálásról gon­
doskodik Márkus Jenő vendéglős.
Kossuth rumnak nincsen párja,

Í906 október 21.

— Tisztviselők férfi divat czikkek 
vásárlásánál kedvezményben részesülnek 
Aszmann Fercncz úri divat üzletében.

A „Hajdmnegyei népbank“ Piaőz-
utcza 26. az. nagy tőzsde épületében, min­
den törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befize­
tésre utólagos kamatszámolással 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
nem kell a kölcsön után külön kamatot 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
is benfoglaltatik.

— Kiváló szép Angol es Sport női 
kalap különlegességek (Ladstatter-féle) a. 
Nyakkendő királynál.

— Akármilyen lapot veszek a ke­
zembe, mindenütt csak azt olvasom, hogy 
Neumann M ruhái a legjobbak.

— Uj töltésű villany zseblámpák 
drbja 1.20, 2.— és 2.50 frt. Utántöltés 
60 kr. Mentze áruházában, Kossuth- 
utcza 4. sz.

— Leggyorsabban és legpontosab­
ban házhoz szállítok, Magyar és Porosz: 
iószenet, valódi tojás és kocka Brigyet-eí 
Varga Károly Hatvan u. 70 sz. telefon 
465 sz.

— A vidék 2 legnagyobb őrás- 
ós ékszerüzletei a debreczeni Blau Lipót 
és Fiai Utóda és Löfkovits Arthure egye­
sületiek s ezután kizárólag Löfkovits 
Arthur czőg alatt folytattatik.

— Mindenféle bel- és külföldi 
gyógyszer különlegességek, szépitőszerek, 
arczk rémek, szappanok, illatszerek stb. 
egyedüli raktára Grósz Nagy Ferencz 
gyógyszerésznél Debreczenben, Kossuth u 
3. sz. „Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

— Horgony! Károly Ámor Biscuit 
„aját készítésű teasüteménye és Graham- 
kenyér legfinomabb angol sütemények ké­
szítőjének a mai számunkban megjelent 
hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmét.

Uj mülakatos. Modern, müla- 
katos munkák készítésére teljesen felsze­
relt műhelyt nyitott Piacz-utcza 6. sz. 
alatt Bárány Henrik, kinek lapunk mai 
számában közölt hirdetésére felhívjuk a kö • 
zönség figyelmét.

— Nepesedea. Az elmúlt hét tolja-1 MaRvar jggzaj magyar gyártja, 
mán 56 születést még pedig 23 fmt és. Ere(jelj i literes Va és 14

leánvt ielentettok be az anyakönyvi T „ni.in./irAir8Qn b-ivórőluo33 leányt jelentettek be az anyakönyvi 
hivatalban, ezzel szemben a halálozások 
száma 35 volt s igy a város lakossága 
természetes utón 21-el szaporodott

— Meghívó. A csapókerti függ. és 
48 as olvasókör másodszori összehívásra 
a saját helyiségében folyó hó 28 án dél 
után fél három órakor közgyűlést tart, 
melyre a tagok ezúton hivatnak meg. A 
gyűlésen a megjelentek határoznak. Lárgy : 
Folyóügyek. Elnökség.

— A Kossuth dalkör és Rákóci. 
„Hazahozzák Rákócit“ 1 Mennyi gondolat 
e szóban. Mennyi érzés! Mily öröm 1 Meg 
döbben a szív minden magyar kebelben, 
a lelkesedés pirja borítja az arcokat, sze­
meink lángban égnek, - vérünk heve 
sebben pezsdül. — Részt kiván venni a 
közörömből mindenki egyes és testületek 
is. Jól esik tudni, látni, hogy számitó ko­
runkban van még igaz érzés, van még

Literes palaczkokban kizárólag 
Kapható Debreczenben : Lusztig és Bán 

uraknál.
— Gumi különlegességekben óriási 

választék. Mintakűldeményt 2 korona elle­
nében küld Schön Sándor keztyü és köt­
szerész Debrecen, Piac u. 12. Stenczin- 
ger-ház.

— Üveges munkát és képkere­
tezést olcsón és csinosan kizárólag egye­
dül készít Blattner Gyula Piac-utca 69. 
szám alatt Megyeházzal szemben, telefon­
szám 468.

— Férfi chik a szép nyakkendő, a 
jó formájú kalap, a Nyakkendő királynál 
kaphatja.

— Szives figyelmébe ajánljuk, hogy 
divat-fügönyök tisztítása és festése Koncz 
József gőzerőre berendezett kelmefestőnél 
Vár-utca 3 és Batthány-utca 2. MérsékeltriUlKOail vall iga" v ° , . ! is , -

ideálizmus. — Részt kiván magának a árban, legjobban eszközöltetik

Megrabolja

Miniszterek a királynál.
A Goluohowszky ügy.

Az ülésszak berekesztése.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, okt. 20.
Wekerle Sándor miniszterelnök, 

gróf Apponyi Albert vallás és közok­
tatásügyi miniszter ma Bécsben voltak. 
A minisztereket délben fogadta az 
uralkodó.

Wekerle kihallgatása másfél óráig 
tartott. Amikor a kihallgatás után kér­
dést intéztek Wekerléhez, ezt felelte :

— A Goluchowszky ügy most a 
király előtt van. Válságról nem lehet 
sző, mert a külügyminiszter még nem 
mondott le.

Arra a kérdésre, hogy Goluc­
howszky megjelenik-e a delegációban. 
Wekerle kijelentette, hogy nem nyilat- 
kozhalik. Wekerle délután meglátogatta 
Goluchowszkyt a külügyminisztérium­
ban és Apponyival visszatért Budapestre.

részletáruhá­
zában Csapó­

önmagát az, ki bevásárlási szűk- |fC| I MED A« WETT
ségletét ruházati czikkekben nem ImfclBtllfcH Cd VVII I ----------
utcza 22. szám alatt szerzi be. — Az üzlet égé ezen ujj áruval van fel­
szerelve. — Az árak elismert

nagy választékban feltűnő olcsó Bihari Károlyné
árakban, valamint temetkezési be- temetkezési Intézetében 
rendezések olcsó é") pontos kiszolgálása ^ Kietemplombazár épület. «

SirkOSZOrilk árakbanvalamint temetkezési.be- temetkezést intézetén«



A függetlenségi párt holnap este 
6 órakor értekezletet tart, amelyen a 
Rákóci törvényt tárgyalják.

Ml történt a kihallgatáson.
Késő éjjel táviratozza tudósítónk, 

hogy Béesböl jövő jelentés szerint 
Wekerle mai kihallgatásáról a Neues 
Wiener Tagblatt a kővetkező értesíté­
seket kapta:

A magyar miniszterelnök legköz­
vetlenebb környezetéből tudjuk, hogy 
a tulajdonképeni Goluchowszky válság- 
ságról még nem lehet szó. Hiszen a 
külügyminiszter még nem nyújtotta 
be lemondását, Wekerle kihallgatásán 
ez az ügy megvitatásra került, de nem 
oly célból, hogy már a mai audiencia 
eldöntse ezt a kérdést, mert ebbe a 
stádiumba még nem jutott. Ez a kér­
dés nem olyan formában vetődött fel 
ma, hogy ö felsége azonnal dönthe­
tett volna.

— Hogy vájjon miképen fog el­
dőlni ez az ügy, igy foytatta az illető 
politikus — természetesen még most 
nem lehet tudni. Minden bizonytalan­
ságban van. Csak annyi tény, hogy a 
magyar kormány a delegációk össze- 
ülésére már megtett minden előkészü­
letet.

Goluchovszky és a kormány.
Arra a kérdésre, hogy vájjon ez 

a válságos állapot nem lesz e befo­
lyással a delegációk összehívására s 
azon tárgyalandó kérdések elhalasztá­
sára, — igy nyilatkozott:

— A delegációk november 25-re 
vannak összehiva s a kormány ezen 
a napon meg is akarja nyitni a közös 
ügyek tárgyalására hivatott bizottság 
ülését, nem a magyar kormánytól 
függ, hogy megjelenik-e Goluchovszky 
gróf a delegációban. De hangsúlyozom, 
hogy a magyar kormány ebben a 
kérdésben a legjobb indulatu álláspon­
tot foglalja el

Az ülésszak berekesztése.
Farkasházy Zsigmond dr. tegnap 

a függetlenségi párt értekezletén meg­
kérdezte Kossuth Ferencet a bécsi 
lapok ama hire tárgyában, hogy a 
miniszterelnök nem óhajtja az ülés­
szakot berekeszteni és uj delegátuso­
kat választani, mert számol a függet­
lenségi pártnak Goluchovszky ellen 
irányuló hangulatával és attól tart, 
hogy uj választás esetén a delegáció 
Goluchovszkyt megbuktatná.

Ebben a parlamentárizmus sérel­
mét látná, pedig a hir valósága mellett 
szólnak.

Kossuth Ferenc azt felelte, hogy 
az ülésszak berekesztésének és a de­
legáció választásának kérdése nem 
dőlt még el. Ebben a tárgyban termé­
szetesen a képviselöház többsége ha-
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tároz. Az ügyet csakis gyakorlati szem­
pontból kell eldönteni. A Goluchovszky 
ügygyei ez a dolog nem függ össze.

J3EBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG

Wekerle beadta lemondását.
A király nem fogadta el.

Goluchovszky megbukott.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, okt. 20.
Késő éjjel jelentik Béesböl, hogy 

Wekerle Sándor miniszterelnök a mai 
kihallgatás alkalmával beadta a ka­
binet lemondását.

Erre az elhatározó lépésre az 
adott okot, hogy Wekerle a királylya 
való tárgyalásai során Ígéretet tett, 
hogy Goluchovszky ellen a delegá- 
cionális üléseken támadások nem lesz­
nek. Miután Ígéretének nem tehetett 
eleget, a mennyiben a független­
ségi és néppárti képviselők 
megmaradnak álláspontjuknál, 
hogy Goluchovszkyt támadni 
fogják, Wekerle kénytelen volt 
a kabinet lemondását a király­
nak beadni.

Az uralkodó a lemondást nem
fogadta el.

Hir szerint azt mondotta Weker- 
lénelc, hogy ha már döntenie kell, 
akkor a nemzet javára dönt és 
Goluchovszkyt meneszt!.

Újabb bécsi jelentés szerint Golu­
chovszkyt a király felhívja, hogy adja 
be lemondását, a mélyet nyomban el­
fogad, úgy, hogy a novemberi dele- 
gácionális üléseken már az uj kül­
ügyminiszter fog megjelenni 
Budapesten.

a királyra nagy hatást tett, hogy 
Wekerle kijelentését Apponyi és 
Zichy miniszterek is támo­
gatták.

mai értekezletre Lossuth Ferencet és 
Szterényi József államtitkárt is hívja 
meg a néppárt. Kossuth is értesült 
a néppártiak zúgolódásáról s ezért jelen­
tette be a Háznak, hogy az iparta­
nácsról külön javaslatot terjeszt elő, a 
mely képviselők bevonásával elvégzi a 
szubvenciók ellenőrzését. A javaslat a 
horvátok körében is forrongást idézett 
elő. A horvátok ugyanis azt állítják, 
hogy a javaslatban, melyet különben 
örömmel üdvözölnek, van egy-két reá­
juk nézve sérelmes intézkedés. A tár­
gyalás halasztását azért óhajtják, mert 
a horvát országgyűlésen párhuzamo­
san óhajtanak hasonló javaslatot tár­
gyalni, a mely a horvát viszonyokkal 
számolva eloszlatná a horvát körökben 
felmerült aggodalmakat. Kossuthtal 
egyébként ma a házban Pejasevich 
gróf és Josipovics horvát miniszter 
is tárgyaltak.

Uj kormányzó helyettes.
Budapest, okt. 20. Jó helyről 

jövő értesülés szerint Gál Tibor fiumei 
kormányzó helyettes megválik állásá­
tól. Utódja gróf Wiklenburg István lesz.

Két mandátum sorsa.
Budapest, okt. 20. Két mandá­

tum közül az egyiknek sorsa dőlt el 
ma a Kúria ítéletével. Kiszely Kálmán 
párdányi képviselő mandátumát ugyanis 
a Kúria megsemmisítette. Löffler Ar­
min választási elnököt a szabálytalan­
ságok miatt 6600 koronára rugó költ­
ségek megfizetésére kötelezte. A másik 
a Bredican Coriolán mandátuma ügyé­
ben a képviselő ház 5. bíráló választ­
mánya nemzetiségi izgatás címén el­
rendelte a vizsgálatot. Igen valószí­
nűnek tartják, hogy a véres szájú ro­
mán képviselő kibukik a Házból.

I .

YÄiiiRÄTOU*
A függetlenségi párt gazdája.

Budapest, okt. 20. Putnoky Mór, 
akit a függetlenségi párt első helyen 
jelölt a kör guzdai állására, a jelölést 
egyébb elfoglaltságai miatt nem fogadta 
el. A párt ennélfogva a kör gazda! ál 
lására Lahne Hugó országgyűlési kép­
viselőt jelölte.

A hazai ipar és a pártok.
Budapest 0kt. 20. A hazai ipar 

fejlesztéséről szóló javaslat ellen a leg­
több kifogás és ellenvetés a néppárt 
tegnap esti értekezletén hangzott el. A 
diszkrecionális jogra vonatkozó részt a 
párt egyáltalán nem volt hajlandó 
megszavazni s e miatt indítványozta 
Polónyi igazságügy miniszter, hogy a

szélhámos korcsmám.
Csalás egy vétel körül.

— Express tudósítás. —
Budapest, okt. 20. 

Csuka Lajosnak évekkel ezelőtt 
korcsmája volt a Bokréta utcában.

í Z üzlet rosszul ment, A hitelezők 
pedig folyton szaporodtak. Csuka, hogy 
ezeket kijátszhassa, a korcsmát Schwarcz 
Mózes helyszerző segéddel történt előzetes 
megállapodás szerint koholt követelés 
alapján elárvereztette, amelyet az árveré­
sen Kádár Gábor csepeli lakos vette meg.

A vétel is csak figurális volt, mert 
Csuka újból átvette a most már Kádár 
nőve alatt álló korcsmát. Csuka azonban 
furcsán hálálta meg Kádár szívességét.

Az volt ugyanis a megegyezés, hogy 
Csuka visszafizeti Kádárnak az árverésen 
kifizetett vételösszeget. Csuka, amikor 
Kádár követelte a pénzt, hamis elismer­
vényt állított ki, majd hamis tanukkal, 
többek közt. Schwarc Mózessel bizonyi- 
totta, hogy Kádár követelését már kiegyen­
lítette. Kádár feljelentést tett és a bíróság 
Csukát egy és fél évi, Schwarcz Mózest

J» I•.'ÍV*. |J
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pedig 6 hónapi börtönre it^te csatáé és
okirathamisitás miatt, ^ ehtéltek feile 
Viavtolr az üEfV a Kúriához került.

Most Schwarc és Csuka megint azon 
mesterkedtek, hogy újabb hamis tanukat 
szerezzenek arra, hogy Kádárnak lei izet
ték YdoiolTmár már sikerült amikor 
„„ povik tanú aggodalmaskodott és így a 
turpisság kiderült A rendőrség erre a ha- 
mí? tani szerzőket : Csukát és Schwareot 
letartóztatta

>-‘“'reorrÄtkrÄrZÄ-

K äs1ti
JÄeklZeui nagysWűek;

SSsÄÄÄgrÄ
le is rajzoltam a társam naplójába.

(Folytatjuk )

regény-csajok.

Barangolás Erdélyben.
Irta : Oláh Gábor.

Rheumát,
Csúzt,

KSszvényt

Lévay Károly
bntfnrási vállalkozó. 

Debrecen, Kertész-utca 5. szám

Eszembe jutott ekkor gyermekségem. 
Gatyaszáros fiú koromban ahá8zyá? Az 
tam verseket meg színdarabokat m Az 
öreg kormos kémény volt íróasztalom, 
egy zöldszemü kandúr a múzsám, egy 
csomó szalma a babér. Édes anyám, ha 
ruhát teregetni feljött, sokszor kizavart és 
lezavart álmadozásaimból. A földszinten 
nem igen rághattam a pennaszárat me 
az udvari gyerekek untalan rejáztak s ma 
Sarunak is lovat kellett vakarnom, kocsit 
kellett mosnom. Egy jolelku pap előre 
megmondta: lehet émber belőlem, csak 
verseket ne Írjak. Édes anyámék kész 
pénznek vették a szavát örökösen üldöz­
tek, mikor gondolatoktól kotyogós fővel 
elkezdhettem valamelyik zurdékban kot­
lám. Azért másztam tizenkét lajtorjafok 
magasba. Már akkor megvolt bennem a 
magasra törés ösztöne. A hászijából Heti 
konnak kell lennie valamikor. . . •

Éjjelre a „Vig-Vadászkurt nevű 
szomorú, elhagyatott fogadóba szálltunk. ] 
Egy kifordult ajkú sárom virágszál látott 
el bennünket szóval és marhasulttel. Az 
éj folyamán látományaim voltak. Mikor a 
tizenkettőt üti a toronyban, mintha beleb- 
bent volna ajtónkon Jozafát völgyének 
Csúcsára szakadt rózsája s mintha mely 
álmokat alvó Aladdin társamnak szárnya­
kat ragasztott volna vállaira, hogy szálljon 
vele a tamarin ligetekbe. Csalogatta cse­
megével. Két szeme oly nagyra nőtt, mint 
két petroleumos lámpa. Sesegés-susogás 
rajlotta körül, a haja a szélcsendben is 
erősen lobogott. Egyszer csak lehullt róla 
az övező lepel, két petroleumos szeme ki­
aludt, az ajtót mintha jól becsapták volna 
— s elenyészett. Egész éjjel zuhogott az 
eső. A levegőben száguldó boszorkányban 
siratja ilyenkor a boldogok álmát. Duncan 
királyt ilyen bagolysivitós éjszakán gyil­
kolhatta meg Macbeth. Aladdin is hány­
kolódni kezdett a díványon. A kakasok 
hajnalra kukorékoltak. Felöltöztünk s fülig 
gombolkózva, egy esernyő alatt vágtattunk 
az állomásig ; s mint a nyers tészta a futott 
kemencébe: úgy vágódtunk be a Bántiy 
hunyad felé köhögő vonatba. X ala pedig 
ekkor szerdán reggel öt óra.

III.
Julius 11.

Bánffyhunyadon, talán tiszteletünkre, 
elállt az eső; hanem a határt felleg es 
párázat borította, úgy hogy a X legyásza 
ködpaplanába fülig burkolózva szunyókált 
valahol a nyugati határon. Bánffyhunyad 
kalotaszegi helység ; aférfiak kékhomban 
járnak itt, a leányok sárga keszkenőben, 
felhajtott piros abroncsos szoknyában, meg 
piros csizmában. En azt tudtam, már csak 
E színpadon él a piros lábból,. Kedves 
üde képpel mosolygott ránk az ébredő 
város. Nagy, tohonya bivalyokat fognak 
itt szekérbe s lassú nembánomsággal húz­
zák a jármot a szarvasmarha-világ eme

folté,lenül és biztosan gyógyít a hires és min- 
den házban nélkülözhetetlenden nazu»u uwa»-----Dr. Arányi herkulesfürddj

Rheuma-Öl a|

jfts iu B g}:edül a készítőnél :

Balia Sándor ^SSiy. Kos-
SUtll-tAr 20. « '“"S.'TŐoof'pS"
Ä“i wVF« koU. -d« s

Bsssft TÄtárában Piacz-ntc*a 18. J
«unk a Dr. Arányi newrc .
* mind rosszakaratú han.is.tas

Szabad kút csináló. Rossz és jó vízre
fúrok jutányos árban. , , ,

Elvállalok: Szivatyu javításokat és 
minden e szakmához tartozó dolgokat.

Több éven át szerzett tapasztalataim 
a helybeli Bauer cégnél és mint 12 évig 
kútfúrási munkavezető arra bátorít, hogy 
a nagyérdemű közönség teljes megelége­
dését kiérdemeljen munkám pontosságával 
és megbízhatóságával. , „

A nagyérdemű közönség b. paitfo-
gását kérve

tisztelettel
Lévay Károly

kútfúrási vállalkozó
Debrecen, Kertész u. & sz.

w
meri ozautu « éve mar, hogy a meg- fi
gyógyuló sebet idézhet eló. h,zlken6CS név alatt, mint T
puhító huzókenocs, Prágái ismeretes
________ ogXnélk«öZbotlen kot OOOOOCogy nemuiuív«.™..-: a sebet| |OfOOO

0-6™$°8 SMTyiS 2o2o2o!

1 doboz 70 f fél doboz 501. Postán , ------ -
S K 10 f. előre küldésssel 4 doboz 

kor. előre küldéssel 10 doboz.
Ausztria- Magyarország bármely S»í4v
részébe bérmentve szállíttatni. JpSSSgSA
A csomag minden részén 
a törvényileg bejegyzett W31

védjegy van.
_______________P Ő R A K T A R:———— "

FRAGNER R. cs. és kir. udvari szállító
a „Fekete-sas“ gyógyszertáriban

Prága, Kleinseite, Nerudagasse sarkán 203. sz.
Raktér: Ausztrla-Nlagyarország gyögyszertársi an. 

Főraktár: TÖRÖK JÓZSEFNÉL, BUDAPEST.
0« ott O o »0»SO»0»gl0>0 

"Szabadalmazott

DEBBECZEN, Klstemplombiilr.
Menyasszonyi kelengye
és szőnyeg áruházában

raktárra érkeztek az

őszi divat
gyönyörű újdonságai

Szövetek, Blons flanellek, 
Selymek, Telezek.

Óriási választék!!

’Tény észtojás
fajtiszta Plymuth-Rock egészen friss 

darabja 50 fillér. Kapható

EHRENTHEIL MARGIT
baromfiudvar,

BUDAPEST, III. Repkéay-ütcza 20 sz

Amerikai

Giipők
párja

15. 209 25 kor.
bevésett szabott árak Kapható kizárólag

Michelstädter Utóda
Mandel Lipót

OBlpökUlönlege-.égl raktáriban Plaozuto.a 40. .»__________ ______ —

fabéikétszersüirCacáokétszer- Horgony! Károly 
«flit Graham kenyér és egyébé letér imb ntemények auw«“ 
finom sütemények állandóan kaphatók bbbrecmn, Battwyi-«- »*
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Hollandi

Jácint hagymák!
téli hajtatásra és kora tavaszi virányral

most szerzendők be
nagy választék

Kontsek Gézánál
100 drb jó hagyma 13.— kor.

10 drb jó hagyma 1.60 kor.
100 drb légiin, hagyma névvel 35.—kor. 

10 drb légiin, hagyma névvel 4. — kor

László Zsiponi
állatorvos

rendelő irodája

Csapó-utcza 30.

Legjobb és legolcsóbb
esernyők

kizárólag az

Első debreczeni 
rnyőgyárban ^

MerUsr Sománál
Placz-utcza 43 kaphatók

Fértiés női ernyők 
75 Sertől.

írásbeli mellék foglalkozás
czimirással és ajánlatok szétküldésével 
1000 czimnél ea 10 kor. kereset.) Az aján­
latokhoz egy sajátkezüleg írott boríték 
saját czimével ellátva mellékelendő. Aján­
latok „Deutsche Adressen Verlags Anstalt 

Dresden 28.“ czim alá intózendők.
Az anyanyelv tudatandó !

Vecsey Ferencz
világhírű hegedűművész

nagy hangversenye
Tarnay Alajos

fővárosi zongoraművész közreműködé­
sével 1906. október hó 27-én szom­

baton este Vi8 órakor

az Arany Bika szálloda
dísztermében.

Helyárak: Páholy 15 kor. I. 
rendű ülőhely 6 kor. II. rendű ülőhely 
4 kor. III. rendű ülőhely 3 kor. Álló­

hely 1 kor. 50 fillér.
Jegyek kapkatók Csáthy Ferencz 

könyv- és zenemükereskedésében Deb- 
reczen II., .Egyháztör 2. sz.

Dr. SZÄSZ ADOLF
medico mechanikai

Zander-gyógyintézete
Piacz-u. 59. Steinfeld-ház. Földszint. j

Telefon 389. Telefon 389 j
Zander-féle mechanikai gyógykezelés.] 

Fejlesztő gymnastica (gyermekeknél,) | 
Orvosi massage. — Tulhevitett száraz! 
levegő fürdő. Villamozás. (Fardizálás és. 

Galvanizálás.) i

kell csupán, hanem meg is kísérelni 
a rég bevált orvosi

1 11
Bergmann és Fiától Drezda és Tetschen
ezelőtt Bergmann liiiom-szappana 
(2 bányász jellel), hogy szeplőmen- 
tes fehér arezbőrü, finom arczszint 
nyerjünk. Kapható dbként 80 fillér­
jével a legtöbb gyógyszertárban és 

drogériában.

Debreczen specialitása
a világhírű törvényesen védett

Neumann Nándor-
féle, saját gyártmányú

kályhaozüstöző
Szobaleány védjegyei ellátva- 
Megrendelhető és kapható a ke
sziíőnel ——-—: :

Neumann Nándornál,
festéínagykereskedtí,

DEBRECZEN, Hatvan utcza 5. szám
vic7nnteiadnknak árkedvezmény-

NAGY LAJOS
. Okmány szerző Válla'ata" 

------ - Csapó-u 13 eatám. -----

Aki info katonai kötelezettség előtt áll 
és meg hk,r nősülni. Aki mázát nagykora« 
tani akarja. Aki iparengedélyt akar szerezni. 
Aki yezoték nevét magyarosítani kívánja. Aki
gyermekét eajít nevére átíratni, vagy őrökbe
fogadni akar.'Aki találmányát, szab: 'Wmáztatni 
kívánja. Aki Amerikába útlevelet akai 
rezni, az forduljon a

Hagy Lajos
- Okmánys$o:ii Vállalati irodájához

Coapó-utoza 13. oxáim
Ott 1 onyolittatnak le a xleg^°„p!]

lebb te. mészetíi családi ügyek « a "
tetnek be n megindítandó házassági l
rekhez szükséges összes okmányé .

Van ssereacaém a n. é. közönség becses tudomásaid hozni, hogy 
THä« Linót Kft! Utód* ékaeerüzletet megszerezvén, hogy a n. 6. 

a Blau Lipo tptóntetében évröl-évre fokozódó igényeinek a leg-
SSfÄÄ* ezen ßO év öUhmUU* Uzie.et a

!*gLB raftrxon 2-4 éve létező üaieteinmel egyesítettem.
« Blau Lipót és Fiai Utóda ezég e hó végén beolvad

r tknvks Arthur caég alatt fennálló üzletembe, miáltal derem azt r-.
csökkenvén, áruimat az cdd.gmél

*’ e‘"^r,”t^“htÍTmindkét üzletem, mélyen tisztelt vevői 

fnrrüir förxsüzletemet becses bevásárlásaikkal támo —Előzékenységre, szakértő, solid
SSl^K Hí vókra és a lohet« legjutányosabb árakra

taWnekMagamat a jövőben la a n. é. közönség nagybecsű pártfogásába

ajánlva, vagyok U. szoigája L8ffe<$wHs flrthur -

óráa- és ékszerész, DEBRECZEN.

ssswsfr

V.

Iliit »wjl-j imiLii jBftb j®" y háX

uz Aifösdi
Elfogad betéteket. Takarékpénztári Loayvecs ^ Hivatalnokoknak. Beraktáro* s árukat és terményt saját raktáraiba

»'SSS ÄiÄÄiiSÄW é* ”“tia ‘m*«h "*"•

rffÄ.«.,-1 IrlíWpir* *■ enJíré«ÍV.«n.rtl»ll •»«« lOTintlellH.
A magy. kir. szab. eaztály serajáték fő elán 

slté Melye.

eladására.
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Idei termésű zamatos

Ceilon és Cuba káv é
naponként

frissen pergelt kává.
Zamatos teák.

Friss liptói túró.
Valódi szegedi idei paprika

Kahn Henrik
ozégnél kapható

Debreczenben, |r. Begenfeld-lér 1

DEBRECZENI FOGETLEN ÚJSÁG 1906. október 21.

"Hl € *- ■ €*“

A közelgő hási

disznóölésekhez
!

ajánljuk nagy raktárunkat mar­
habelek, sertésbelek és juhszát- 
lingokban lagjutányosabb árakon.

Kienast és Bäuerlein
Budapest, IX. Szveíenay utcza 21. ez.

Nincs többé szobafüst,

A JÓHN-féle kéménytoldó
ny- minden kémény;! megjavít, 

to**!!** Leszállított olcsó árak.
Kapható Lukács Vilmosnál Hatvan-u. 5.

Szövetkezés! Takarékosság! Erő: a jólét alapja
Aláírási felhívás,

A ki fiának pályája kezdetén pénzt akar adni.
A ki leányát eond nélkül akarja kiházasitani.
A ki Önállósítani akar'a magát.
A ki házat, főldVt akar szerezni olcso, kényel­

mes lefizetésre. , , ,
A ki Öreg napjaira betegségére nem akar 

másra szorulni, idején gondoskodjék és lépjen 
be a

Népségéinél Bank
m. sz most alakuló II. évtársulata Mgj»* *oráb*’ 
erejéhez mérten heti befizetéssel. ^ »vénekre

Jgkolás gyermekekre, kis jövedelmű Sy -
való tekii)teltel márheti 10 fillér
befizetéssel is be lehet tagull«™- törleszt-
h.„ES.1Ä- -“ 6

18 tÄttMtalmrii 118« li»J. «OB. 1«. 

mely összeg után a társulat tagjav
"on‘^dt?a5o'0l«tb«Teőo.oee .... .»

esőst adtunk ki szövetkezetünk ta^j|pgÉGÍtEZŐ 
BAHItTm.”L. ^helyiségedben Piac-u. 42 Lamprscht

elnökGerébv Pál földbirtokos ügyvezető 
igazgató I*r Weis József ügyvéd jogtanácsos. Ui.

"Euf,"D,: sstistt to I
Lvmztig Dezső Werlin Sándor. Dr. Varga Elemér. , 
FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG : Gyurcsány Béla, Tn- 
girszky Emil, Ungár Jenő.

í

ff ■Hmm
IV.

lőcsét íéhercgag ő cs. és kir. íeaségc udvari sgáMtója, 
Fülüp Szász-Cobnrg-Sothai herceg fl Mr- fensége szállítója.

Stirgönyczim: GOTTSCHLIG BUDAPEST. Telefon 886.

ca. 6b kir. udvari tea-, rum- és cognac szállító. 
Központi iroda és gyári telep : Vili., Futó-utcza 54.

(saját ház.)
Városi raktár: IV., Váczi-utcza 11. sz. ,,a Manda­

rinhoz“, a „Korona“ kávéház álellenében.

f Közvetlen behozatala valódi chinai és orosz karaván­
teák, jamaikai, brazíliai és cnba-rumok, franczia 
eognacok, likőrölr a legfinomabb minőségben eredeti 
csomagok- és palaczkokban, eredeti árak mellet?.

— Árjegyzék ingyen és bérmentve..........—:

í ÍStS&SSS bekővetketkezik. H. -g, 4»lé.Tl firm.,.«.nem mukódhetnek zpórnsoí, eltömjük menthe.etlenül elpusztul.
vonunk , e^á^0Ellern; diiáanfk lenünk miszerint belássuk, hogy ha a teljes eldugulás

halált okoz r<Mhen^ eldv^idá vezető csatornák s ezeket csaé a gőz- vagy hólégfurdo képes 
megnyitni Vkítisztitani, mig a vízfürdő csak annyi, mintha , csatorna nyílását tiszt,-

tanok meg^ ^ höié„fürdők rendszeres használata a testbör és vér tisztítása, a vérkerin­
gés élénkítése, a belső szervek erősítése által mafihosas-abitják a* életet, 
g M„ ’„ár mindenki készíthet gőzfürdőt lakásának bármelyik szobájában 5 perez alatt
2 fillér kidtségo-el a Sanitas gőzfürdőkészülék s gélyével, melyet segítség nélkül kezelhet min­
denki nem piszkit, a szoba levegőjébe egy szemernyi gőz sem jut es haszná at után teljesen 
ÖBszeh aj tható, úgy hogy egyáltalán nem foglal helyet. ^

Rheuma*, Csuz-, Kosxvény
ellen az egyedüli biztos hatású szer, melyet a napi foglalatosság megszakítása nél­

kül haszntihat^mmdenki,mi^^ e,hixáen6i mint soványitó gyógymód megbecsülhe­
tetlen a Santas gőte- és hőlégfiirdő, melynek gyors és kellemes hatása, könnyen ke- 
relhetőssége megbecsülhetetlenné teszik.

Bélrenyheség* g. idegesség, álmatlanság.
-«1» -A.“"

: időzik az „Angol királynő szállodában'1 a hol a gőzfürdő készüléket érdeklődőknek kész 
séLel bemutatja, de kívánatra elküldi házhoz is, bemutatás, kipróbálás véget vétel,.öte- 
fezeUsér nélkül. — A gyár megbízottjánál ismertetés konyvalakban ingyen kapható.

HP' aú E-s*«
Budapest, VII, Alsó Erdősor 30.

Inte néhány vélemény i 
Giósx Alajos, gr. Seirmay György

urad. főerdásze. Zétény.
A házi gőzfürdő használata résiemre 

lévén indikálva, mely czélból én különféle 
szerkezetű készüléket — drága pénzért - be­
szereztem, de azok, sajnos, részint mint ké­
nyelmetlen, részint mint a te ti épséget ve­
szélyeztető eszközök aa lomtárba kerültek. 
Vé íre kezembe kerültaz ön brosúrája, mely­
ben már a készülékrajzát, mint bizalmat kel­
tűt találtam s azt öntől meg is hozattam. Most 
már hosszas és beható használat után zen­
nel kijelentem, hogy készüléke mint házi gőz- 
fürdő egyszerűségénél kényelménél, biztosság 
és kitűnő mőködésénél fogva egyszerűen »ide- 
áVtft* az öszes ilynemű készüléknenek, miért 
is ma nekem cabieetje a legbecseseb bútor­
darab a házamnál.

Jancsó Sándor ev ref. leiké** 
theotogiai tanár Nagyenyedon. — szi­
ves készséggel nyilatkoztatom ki, hogy a szá­
momra küldött ' A) jegyű Oabinettel teljes 
mértékben meg vagyok elégedve, s azt az 
újabb kor egyik leghasznosabb és legbeose- 
sebb találmányának tartom. Ily mértékű, ab- 
solutnak mondható izzadást, minőt ezen ké­
szülékkel rövid pár perez alatt elérek, eddig 
semmi eszközzel még csak megközelíteni se 
valék képes Már néhány heti használat után 
is bizonysággal állíthatom, hogy ízület, csu- 
zom, idegességem és azzal járó időszaki ál- 
mailanságom ellen kitűnő hatással van. Ezért 
hasonló bajok ellen bárkinek is ajánlom, s 
körömben szívesen terjeszteni is fogom. Hasz­
nálata egyszeri?, kényelmes és gyors.
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Seccessióo

Inga és Sálon érák, pontos 
zsebórák és szép ékszerok 

legolcsóbban kaphatók

Kúrián Kyote
DEBEECZEN, Piaes-atcza 43.

Javítások legolcsóbban jótállással.

Szövetkezetünk
második évlársulalába tagok már most 

fölvétetnek.

Uj kölcsönök
után a törzsbetétek csak 1901. január 

j-tőt kezdve fizetendők.

& Egy törzsbelét 50 fillér. <•
Egy törzsbüiét ICO korona hitelre jogosít. 
gjsgipr Négyéves évtársulat. '''SSi

Jelentkezhetni az intézet hivatalos 
helyiségében Piacz utcza 65. sz. Czé- 
gely ház.

á központi bank
m. se. igazgatósága

ban tij&W. íUN I :< • U Gr

Áz a szives pártolás, melyet a nagy­
érdemű hölgyközönség részéről már 10 
év óta tapasztalni szerencsém van, arra 
serkentett hogy az eddig is minden igényt 
kielégít

derékfüző Oaieder) üzletemet
megnagyobbítottam. Most, midőn annak 
megtörténtét tisztelettel tudatom, egyide­
jűleg jelezni bátorkodom, hogy miedov- 
üzietemet dúsan felszereltem, kész árukat 
raktáron nagy választékban tartok, továbbá 
mindenféle

dbates reform és esipd-íiizőkel
pedig bármily kivitelben, rövid pár nap 
alatt a legpontosabban elkészítek.

A nagyérdemű hölgyközönség támo­
gatását továbbra is kérem.

Maradok tisztelettel

özv. Feder Jézsefné,
Piacz u. 40.) a Hungária kávéházzal 

szemben. Báró Josinczy-ház.

11

Doszpoly János Utóda
Főtér, Tisza palota.

Őszi idényre ajánlja
remek kivitelben

Sima és mintás czibelinek 80 
krtól feljebb.

Flanelek, barchetek.
Tiroli posztó 120 cm. széles 

45 kr.
Férfi-, női- és gyermek trioo. 

Sifon, előtt, flanel és parchet alsó 
szoknya és bugyi. 

Oasmir, posztó. Plüss, Zsenilia 
kendő

s még sok elő nem sorolt áru dús 
választékban leszállított árban.

FOHN JÓZSEF
bankirodája

Debreczen, Petőfl-tér 6. szám.
(a nagy állomás közelében)

Elvállal törlesztéses és mindenféle 
kölcsönök kieszközlését a legolcsóbb 
kamat mellett

földbirtokra és házakra.
Birtok vételeknél a kölcsönt előre 

kieszközli.
Előleg nem kell, a költségek mér­

sékeltek.
MT Iroda a zsák üzletben. '168

• Üzlet átvétel. •
Tisztelettel értesítjük a nagyér­

demű hölgy közönséget, hogy a Si­
mon ffyu. 1. sz. a. létezett

ürl Marlska-féle
női kalap

divatferme?
átvettük és azt teljesen újonnan fel­
szerelve dús választékú legmodernebb
kalap modell újdonságokkal ren­
deztük be.

A szives megtekintést, valamint 
b. pártfogását kérjük

0 kiváló tisztelettel m

Kascho Anna és Társa.
Simonffy-u. 1. városi bérház.

47 kiló volt
Dr. Gera Attila voloszánkai 
ur, aki a tüdővétszböl eny- 
nyire kigyógyult a Castilho 
feuyőszörptől és meghízott 
a Hypophosphát szörptől.

120 kiló lelt.

TlláSisaioli: (Hektika)
a légzőszervek idiilt katharusai ellen, jobb minden hirdetett avindtinél 
az általánosan ismert „Casiiiiio lenyősxipup“. Enyhíti a köhögést, 
megszünteti az éjjeli izzadást, fokozza a beteg étvágyát, megszünteti a 
vérköpést. 1 üveg 2 korona 40 fillér. Ehhez való (súlyos esetben) 
„GuaiaceSIn11 pirulás 1 doboz 4 korona.

„Sye* Hypophosph. c® Kun5* vérszegények, sápkorosnőnek, 
kiknek sokat fáj a hátuk közepe, ki megy belőlük egy kis dolog után 
a jártányi erő, kiknek rendszeresen naponként táj a tejük, lesoványodott 
gyengék, kik hízni, erősödni kívánnak, a légi óbb hizlaló, szövetalkotó 
szer, a legtöbb helybeli orvos ur által ajánlva. 1 üveg 2 korona 40 fill r.

Kapható minden gyógyszertárban. Főraktár Török J. 
Budapest.

Kum ISTVÁN, gyógyszerész,
vegyi és cosmetikai készítmények mii laboratóriuma. „Laboratoire cos- 
metique Matilde“. (Álapittatott a hasonnevű párizsi laboratórium min-(Álapittatott

tájára 1895-ben Budapesten.)
M&jdussöváton, Dsbreesen Bielletb, Kossuth utosa

Direct hozzám intézett 6 koronás postai rendelések bérmentve.

9

j Csak altit or valódi,
4 ha a háromszögű palack az 
E itt levő szalaggal (vörös s 
I fekete nyomás sárga papíron) 

van elzárva.

B£i( fri;;aEiiW
n 6) ©■ bi
á I

Ecliig falEimiglhatatlan. 
MM. sm

valódi tisztitott

/nnona/te F/ne fit mm umt.i.’fttorife,
ói Aviy/iwte y Ätomtaotfi & jcjrtrfWu dsr toíf'i.Hsíjgor' ( tjf it:xs!ben irh»hn

9ttn

íftSP'&lF- »-is.

1 ’rolL ji^i^vírsdilustslrslfiiv

Utánzások törvényileg tlltatnak.

asm slij| sej
törvónyszókilcg vétett, csomagolásban.

Sárga...................üvegenként K 2.
Felsír.................. , „ K 3 —

laager Frmosiól Bécsben.
1869. óta Ausztria-Magyarország biro­

dalmában általánosan bevezetve.
A t. tanárok és orvos urak által elő­

szeretettel rendeltetik.
Kapható a legtöbb gyógyszertárakban 

és gyógyáru kereskedésekben.
Főrakiár és ííeláiBsitás az osztr. magyar mo­

narchia részére
HAAGER W. Wien.

111/3., Heumarkt 8.

S;,'.
M
SW

Sí

■

fi

ftil '*■
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Apró hirdetései*.
10 «tóig to fillér, azontúl minden szó 4 fi'}er> s

m,ri asu-
tessék válassbélyeget csatolni.

~ x' Ä lépne fiatal egyedül álló
HaZSSSofírS 22 éves kisasszony közép­

termetű, 40,000 márka vagyonnal, karak­
téi úrral 35 éves korig Csak komoly 
nálvázók kaphatnak felvilágosítást „Har 
monie‘: Berlin Postamt Lichtenberg str. 
jelige alatt. (Nem anonym!)__________

Pénzkölcsön. Törlesztéses kölcsönöket 3V,- 
4 »/ os alapon rendes kölcsönöket 2 3
nap aTatt 6-6V* %-os kamat mellett
folyósíthat: drága kamatú kölcsönöket 
átcseréltet; birtokokat vész es elad Héiy

Könyvjegyzék ingyen 1 Mielőtt könyvet vá­
sárolna bárki, el ne mulasszon leg­
újabban megjelent könyvjegyzéket keim 
a Harmathy Pál antiquanumából bu- 
vészkert-uteza 14. Telefon 374. 
Melyben az árak bámulatos olcsón van­
nak jelezve. __________ _______

Szilágyaegyéban 600 holdas birtok 5—10
holdas parczellákban eladó. HoManként 
csak csekély összeg fizetendő a több 
rajta marad olcsó kamat mellett. Uzim
a kiadóhivatalban. ______________

Könyv üzletbe tanuló fizetéssel fölvétetik. 
Ozim a kiadóba _______ !

Elsőrendű majorsági föld közvetlen a város 
alatt 15 bőid lakóházzal es ísíalóvtu 
kiadó. Czim a kiadóba. ___________

debreczeni fOggeen újság

tajduságl
Bajuszpedrő.

Védjegy.

S»ép a hajú«»
a hires

HAJDÚSÁG! PEDRhel.
Elismert legjobb különle­
gesség a a bajusz növeszté­
sére és ápolására, mely meg 
nem avasodó zsírmentes 
növényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és biztos 

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán 
csak 3 doboz küldetik 2 
kor. 15 fillér, bérmentve 

utánvéttel.

1906. október 21.

Rákóczi ntcza 22. sz. szegletház kedvezőfeltételek mellett eledé. Értekezhet!,, ] 
Eötvös utcza 4. sz. allatt a tulajdonossá .

Minden nagyságban kapható káposztás hordó és borof hordó Glück Izidornál Póterfia 
76. szám alatt. 1 kiló friss Maróm 44 
fillér. Telefon 43. sz.

leki-uteza 1UU, ______
Felsőrész tnsőnő felvétetik, a .Csizmadiák . 

termelő és árucsarnokánál.
ZÍákíarrÓ asszonyok állandó munkát kap­

nak Wiener Adolf ponyva és zsák üzle­
tében Kossuth-utcza 27. __

Egy magányos leány vagy asszony felvéte­
lük. Czim a kiadóba.Csizmndia tanonezokat napibór mellett sze- 

gődtetünk. Csizmadiák termelő és áru­
csarnoka Margit fürdő-telep.

Egy vaskályha eladó Iskola-u 8 szám

Kantákat készen raktáron tártnak és nim­fák után megrendelésre készítünk. Csiz­
madiák termelő és árucsarnoka Margit 
fürdő-telep.

Fnszerkereskedó segéd azonnali Deiepesre 
felvétetik Vadász Ferencznél Varga- 
utcza 35. sz.

Bocskay kertben legelőkelőbb és nyaraló 
1 énitésre iaen alkalmas helyen, Kitűnő

írencz József utón eu oi ™
négyszögöl területű újkerti szőllő egy 
darabban, vagy 5 házhelyre osztva eladó.; 
Vasút melletti fekvésénél fogva fatelep­
nek vagy gyárterületnek is alka'mas 
Nyomtató-utcza 7. számú ház eladó. 
Értekezés Dr. Körösi Kálmánnál Battyá- 

1 nyi utcza 5. szám.
5 Egy jó házból való fiú tanulónak felvéte- 
; tik Komlóssy Lajos üzletében.________

i valódi Terge egészségi papírból készült 
szivarka hüvelyek főraktára Merkli b e- 
rencznél van Füvészkert-u. 14. 100 db 
Tiszti hüvely 10 kr. Kling 08 kr. Rá 
kóozy 12 kr. Tulipán 12 kr. E rogress 
10 kr. Ambre 12 kr. Jamine hüvely 08 
kr. 100 ko vágott száraz csertolgyfa 1 irt 
házhoz szállítva. Telefon. 743

Éa7fiateíTcsinos özvegy asszony dohány- 
tőzsdében. vagy ehhez hasonló üzletben 
elárusitónőnek ajánlkozik. Czim a kiadó­
hivatalban.

■KMÄÄÄ1
: SiMSsssnAV ®1 SkákíanVkéiltáskák. silvar-, oilgaretta- és dohány 

tárcsákban. Javítások és megrendelések pontosan és 
ölesén esxköxöltetnek. __ ________

"T^^^rBTjUlamOS“ jó karban 
3>4fJ tartási bérlet villamos 

házi csengők. Házi és 
magán központi Telefo- 

I nők, uj berendezések és 
javítások szakszszerü és 

1 olcsó Villamos felszere­
lések anyagok raktára. 
Magán telefonok köl- 
csőn bérlet évi 20 kor. 

f«lszereléssel együtt készít Földvári L. 
Debreczeni első Elektrotechnikai vállalat 
Debreczen Kossuth-utcza 1 szám az ud- 
varban. Telefon szám 168

fajszőlővel ueuncivvu TTuu^i. ""V” ,, 
területű szőlő eladó. Vasúti állomástó 
és a ligettől öt pereznyire. Czim a 
kiadóban.

Szülésznő. Lakáson szülőnőt fogad, höl­
gyeknek tanácsot és segélyt nyújt, ké­
nyelmes lakás, orvosi felügyelet. Czim 
a kiadóba. ___ _________

Garai u 14. számú ház eladó.
Egy kisebb portái, teljesen jó karban, épít­

kezés miatt igen olcsón eladó. Megte­
kinthető Miklós-utcza 22.

I Bátorság! föld a város alatt 15 hold lakó- 
ház, istállóval kiadó. Tudakozódhatni a 
kiadóba.

mm

Házilag készített boreczet kapható Piacz-u. 
42. sz. hátul az emeleten. __

Btkkancsok felvétetnek a kiadóhivatalba.

BUdee ntáaxáa és utaanyomés büntetve lesz. Egyedit!
va'.óű* a

Q*ak R zöld apácza védj ©gy ■ 
“ÍVa I gyei. Törvényesen védve. Ré|

1 hires, ntólérheteUen emésztés
zu varoknál, gyomorgörcs, ko 
likft, katarim», mellbaj, influ, 
euza atb. stb. — Ara i2 kia 
vagy 6 kettős üveg v. 1 Ugj
kttlíeleges üveg patent térré 

6 K tranee.
Tblwry ceettíolta knfes

m ptes ihre
minden még oly régi seb, gyű

--------- - ladás, sérülés, kb ebesedét
Ittc'mecMtrSSlsaa mindennemű daganatok ellen 
at itt 2 tégely K 3 60 franc«

küld a pénz előlege» bekül 
dése vagy utánvétel mellett

Egyedüli készítő :

Grósz Hagy Ferenc*
gyógyszeréé*

DEBRECZEN, Koaeuth-utcza 8. sz.
„Arany egyszarvú“ győgysiertár.

Köszvény, Csuz 1
ellen ezernél több kiváló orvos és tanár 

ajánlja és rendeli betegeinek a híres

Király-balzsamot
az egész világon ösmert legjobb gyógyszert.
1 üveg 2 K. Vidékre 2 K 50 f, 3 üveg 6 
K 65 f. bérmentve utánvéttel. Belugy- 
miniszterileg engedélyezett gyógyszer- 
Törvényesen védve 1 —- Egyedüli készítő .

Grósz Nagy Ferenc*
gyógyszerész

DEBRECZEN, Konauth-utcza 8. az.
„Arany egyszarvn“ gyégysxertár.

Pintér Dezső
előkelő óra és ékszer üzletében

legújabb sveitezi óra
különlegeaaégek

jutányos árért 5 évi jótállással kaphatók.
Arany- és ezüst ékszerek nagy 
választékban. — Különleges 
inga- és ebédlő stb. órák rak­
táron. — Javítások 1 évi jót­
állással gyorsan és pontosan.
— Vidéki megrendeléseket
azonnal elintézek.

Főtér 12. (Stenczinger-ház^

ViiálIM ásvMziU
taacm

AntallV FerenCZ könyvkötő, bőrdíszműves, Debreo'on, Piflcz utca 31. A városházzal 
evőmben.

I Idtoberl-lf*** 
tu

JLThlwry I» Frtp«*
W bWid- ----
THIERRY A. gyógyszerész, j 
Pregraéa, Rohitseh-Sansrbrnnn mellett.

Könyvet, kőetönetnyilváuitáeok ©»révei ingyen 
és bérmentve. '3

O Raktár Budapesten Török József és Dr. Bggei 
e. L. LugosonVértes L- gyógyszerészeknél.______

forrósokból*
Legelső orvosi tekintélyektől ajánlva.

A franczia állam tulajdona.
Ne mulasszuk el a rendelő 
tói megkérdezni, melyik forrás 

náljuk a
Célsstlns, Grand-Brill«) Hop a4|
Kapható minden ásványvlzkereskedés 

ovAovaiertárban.
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K e z t y t k!
sérvkötök , hátegyenesitők,

I liiggF guraral görcsér harisnyák, nadrágtar- |
® r tők vásárlásánál ne mulassza el ~' n
I iÉSr\X^ Hellóit S®!ísa HB «1 €»Ü
I \xv keztyii-, kötszer és orvosi müszertárát felkeresni jé
4 ■ Debrecen, Piac-u. 12, se. (Stencinger-ház.) |

Eladó birtok.
gyártmányBiharmegyében 700 m. hold búza­

termő birtok, mely állandóan elismert 
kitűnő kezelésben volt. Több község 
határában. Parczellázásra kiválóan al­
kalmas. Jó karban levő urilakkal és 
gazdasági épületekkel előnyös teltéte­
lekkel eladó.

Felvilágosítással szívességből — 
csakis directe vevőknek — szívesen
szolgál Poroszlay igazgató Deb- 
reozenben.

Brassói ás yácsi gyapjú szövetek
kitűnő minőségben és színben, melyek bármely külföldi 
szövettel sikeresen ktolják a versenyt, nem is említve az 
osztrák hamisítványokat, nagy választókban találhatók

Szedlák és Vámos
férfi szabó czógnél, hol pontos kiszolgálás és szolid árak­
ról a mélyen tisztelt rendelő közönség előre is biztosítva 
van. — A nagyérdemű közönség pártfogását köri.------

Szakértelemmel készített
szemüvegek és orrcslptetők

rövidlátó, távollátó, gyengelátó 
és operált szemeknek. ■ ■

Mezei látcsövek
és turista távcsövek legfino­
mabb ackromatikus üvegekkel
nagy választékban és leg­
csobban kaphatók ~——

Fischer Jakab

Szedlák és Vámosagyar = 
gyártmány Piacz-u. 32. I. emelel,

Ékszerekben
látszerésznél

meglepő újdonságok és ragyogó különlegességek

Gyönyörű drágáim phanfaiie-gyürük, legFőtér 23. szám. Sesztina ház

divatosabb csüngés fülbevalók és nyakékek
Egészen uj minták arany női hosszú 
lánozokban, férfi- és tiszti lánozokban.

Divatos arany- ás ezüst lapos zseb-
Van szerencsém értesíteni a nagy' 

érdemű közönséget, hogy a h.-böször 
ményi

Központi kávéházamat órák és ezüst alkalmi ajándéktárgyaka fővárosi elegáns kávéházak mintájára, 
egész újonnan felszerelve, berendeztem. 
Gondoskodtam a legmesszebbmenő ké­
nyelemről.

Szives pártfogást kérve, előre is 
biztosíthatom a tisztelt közönséget, a 
legelözékenyebb és pontos kiszolgá­
latról.

Legjobb kávéházi ételek és italok­
ról állandóan gondoskodnom.

Tisztelettel

Weisz Márkus
kávés, a Központi kávéház tulajdonosa.,

legelőnyösebb beszerzési forrása— ---  yy

ROSE DEZSŐ
előkelő ékszerüzletében.

Debreczen, Piacz-utcza 55., a Hangária melleit

wmmmw
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IDebreczeni Hitelbank
részvénytársaság

Széchenyi utcza sarok.

DEBRKCZKfil FOGGKTLEN ÚJSÁG

Vaskályhák,SZABÓ LAJOS FIÁI
vászon , divat és szőnyeg áruház.

Óriási választékban kaphatók

Női- és férfi téli (läger) 
. alsó raliázatok, 

Szőrme boák és gallérok
a legújabb formákban.

takaréktüehelyek
Konyhaedények,

Borsajtók, putlonok és szfi- 
reii eszközök raktára

Sesztina Lajosnál
Piaoz-utoza 23.

Debreczen, Piaca u
Kölcsönöket adunk

váltókra, kötelezvényekre és folyó ezámlára 
legelőnyösebb kamat mellett.

Elfogadunk takarék-betéteket
betét könyvecskére és check-számlára.

Jelzálog-kölcsönöket ad
földbirtokokra és házakra.

Óvadékkölosönöket ad
vállalkozóknak, és bérlőknek.

Elfogadunk tőzsdei megbizá-sokat
értékpapírok vételére és eladására.

Kölcsönöket nyújtunk
tőzsdén jegyzett értékpapírokra, valamint vidé 
pénzintézetek részvényeire.

Leszámítolunk tárcza-váltókat
az intézet I
portban.

Érczpénzek
beváltása 2

A magyar kir. szab osztálysorsjáték 
főelárusitó helye.

Felvilágosítással készséggel szolgál
A se igazgatóság.

olcsóbb és -Hiníala# miáüségben. 
\ világhírű kitűnő

franczia fűzők
egyedüli raktára •

w Jutányos szabott árak.
Kirakataink állandóan a legutóbbi 

divatét tüntetik fel 4

Újváros alatt a mátai utón fekvő 9 
katastrális hold I. osztályú szántóföld

S S8L' €lkülföldi bankjegyek
esetleg haszonbérbe adó.

Bővebb értesítés Dr. Balázs 
Bertalan ügyvéd irodájában Batt- 

18. sz.

Legjobb bajnszsodró a hires
DEBRECZENI

„0ZIVIS“ bajuszpedrő.
hyány-u

nagyérdemű közönséget, hogy Piacz-utezaTisztelettel értesítem a
66. szám alatt

épület és mülakatos műhelyt
vit.nt.tnm. a hol elvállalok minden e szakmába vágó munkák szakszerű elkényitottam, a hol elvállalok minden e ——-—-- -- •VA.á ó= 

szitásét, nevezetesebben kert és sirkeritések, vaskapuk, folyoaoes 
csöráosozatok, takaréktüzhelyek (vaskonyhak), virágálványol
vezésőt és készítését.

Diszíirifak és fegyverek javítását eszkozlsm
Sok évi külföldi és fővárosi elsőrangú műhelyekben szerzett tap 

láttáim, valamint szakértelmem azon Ígéretre jogosít hogy tisztelt megi 
lőim bármily kényes igényeit is a legjobban kielégíthetem.

mely sem tép. de |ól összetartja és rőlieti 
a bajuszt 1

1 dobos ára 40 fillér*. ”Is$i 
Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő
gyógyszertára a „Kígyó hoz“ BEBBECZENBEH

Tóth GyulaSzendrű Sándor
Debreczen, Piacz-u. 20.

Budweiszi- és honi gyártmányú porozel- 
lán, valamint Meidinger köpeny és öntött

vaskályhák, 18
minden szerkezetű vas- és porczellán bur­

kolatú konyhák.
Multiplicator höfejieszlö kályhabetétek.

Vadászfegyverek és felszerelések, 
revolverek, hüvelyek és töltények. Lőpor­
áruda Újdonság ! Browning rendszerű 
ismétlőfegyver 190 minta.

Szén- és fakosarak, melegvédök, fürdő­
kádak, vaabutorok, gyermekszékek és 
kocsik, mosdőkészletek, fényezett konyha- 
felszerelések, gépmangorlók és facsarók 
gummi álvonattal.

Képes árjegyzék Ingyen és bérmentve.

zongora és hangszerkészítő,
Ajánlja legjobb, gyártmányú

zongoráit és pianinóit,
valamint hegedűit»

Mint a „Tch ßramophone and 
Typo writer Ltd“ ezég Debreczen és 
vidékén kizárólagos képviselője 
ajánlom e ezógnek raktáramon tartott 
és a jelen korban világszerte legtö­
kéletesebbnek ismert gramophonjait és 
nagy választékú lemezeit.

Mindennemű zongora és hangszer 
Javítást, úgyszintén hangolást mérsékelt 
árban eszköz,lök

Zongorák és pianinók jutányos 
ár mellett bérbe kaphatók.
Üzlethelyiség Ss nt-Ánna n. 3 sz.

ura .

. ' _________

BHBHWi
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Megnyílt! Megnyílt!
a

legelőnyösebb butorbevásárlási forrás

Weinberger linier
hazai gyártmányú, dúsan felszerelt

buter-jrsktára
Debreczen, Piac»«űtcza 70 szám alatt

Nagy választék^, v^s és kárpi­
tozott bútorokban. Teljjes háló, ebédlő 
és szalon berendezésék.

Páratlan előnyős kiszolgálás és 
a jutányos árszabásról biztosíthatom 
a nagyérdemű közönséget és igyekezni 
fogok, hogy szives bizalmukat kiérrde- 
meljem. A b. pártfogást kétvej vagyök 

kiváló tisztelettel

WEINBERGER NÁNDOR
bútorkereskedő, Piaca atoza 70. szám

debreczeni független újság 16

Általános
j*,'

Kiár Undor
törv bejegyzett kereskedelmi iroda 

Debreczen, Deák Ferencz-u. 9, szám. 
Telefon interurban 445.

Földbirtokokat
ajánl és keres megvételre ás bérbe az 
ország bármely részén.

Parcellázások
tökéletes keresztülviteléi (műszaki pénz 
ügyi és jogi lebonyolítását) előzetesen 
megállapított díjazás melleit, vagy elő 
zetes díjazás nélkül haszonrészesedésre
elvállalja.

Kölcsönöket
ingaiiasra (a forgalmi érték 80% ,;g. vál 
tóira két aláirássál) életbiztosítási köt­
vényekre, értékpapírokra, vidéki rém. 
társaságok részvényeire, átruházható bér 
vagy egyéb jövedelmekre, legelőnyöseb­
ben eszközöl

Tőzsdei ügyleteket
az ára és értéktőzsdén közvetít.

Keats vény társaság

DEBRECZEHBEM,
előnyös kamattétel mellett

Kölcsönöket nyújt váltókra, kötelezvényekre; 
folyószámlára, értékpapírokra és árukra.

Kereskedők tárczaváltói és könyvkövete­
lései leszámítolása.

Bazdáktsak személyes hitei nyújtása az in­
tézet kebelében létesült hitelegylet által.

Betéteket elfogad gyümölcsöztetés czéljából, 
betéti könyvecskékre, cheque-számlára 
és pénztári jegyekre 47, kamatozás 
mellett.

Előlegeket nyújt kézi-zálog tárgyakra, vár­
ható termékre.

Ovadékkőlcsőnöket folyósít vállalkozók és
bérlőknek.

Törlesztóses-kölesönöket engedélyez 10—65 
évig földbirtokokra és forgalom képes 
házakra.

Tőzsdei megbízásokat elfogad értékpapírok 
vételére és eladására.

pénznemeket bevált és ilyenekkel

Hitelleveleket ad a külföld bármely pia­
céira.
® Közelebbi szó vagy írásbeli felvilá­

gosítással készséggel szolgál az intézet
ügyvezető-igazgatói»

mm

Angyal Drogueria.

üácz Herman
DEBRECZEN, Főtér 42. az.

Lamprecht-palota.

Különlegesség: Ä01™
szerek, ős betegápolási czikkekben.

Arczkrémek, festékek, 
szivacs, pipereczikkek, 
illatszerek, gazdasági 
czikkek, rovarirtó sze­
rek stb. a legnagyobb 
választékban kapható.

500 koronái
adaték annak, ki a Bartüla f Ogvizónek használata mellett 
üvegje 70 fii., valaha ismét fogfájást kap, vagy szája 
bűzlik. (Franco küldéssel külön 95 fii.) BarUlla- 
Winkler Ede, Wien, 19/1., Sommergasse 1. — Kapható 
minden gyógyszertárban és drogouériában — Csakis 
Bartüla logvtz“ kérendő Hamisítások bejelentése fél 
j itrJmaztatik. Oly helyekre, hol nem-kapható, bér 
mentve küldők üveget 6 kor. 20 fillérért. Kapható Deb- 
íecíten : Hthalovlts Jenő gyógyszertára a ,,Kigyó"-h o

m,\-«síi» !
m

,©í i®ar»if » itthon 1

Megbízások gyorsan és pontosan 
esakis elsőrendű szakerök igénybevéte­
lével teljesittetnek.

si5iíwi!
mielőtt bárhol is czipőt csi­
náltatnának. szíveskedjen ^

Sólyom ttéza
úri- és női ozipészt 

Battyányi-utoza 2. az. alatti
üzletét felkeresni és egy próba ren­
delést eszközölni, mielőtt még ezt 
megtennék, előre is mondhatom hogy 
a legnagyobb bizalommal lesznek 
irántam, tehát senki sem mulassza el 
hogy ha csinos és jó czipőt akar vi­
selni úgy csakis Sólyom Géza uri- 
és női czipészt minői előbb keresse 
fel. — Javításokat is elfogadok. — 
Mérték vétel miat házhoz is lemegyek. 

Kiváló tisztelettel
SÓLYOM GÉZA

czipész, Battyányi-u, 2. sz.

Sok ezeren keresik fel évenként a külföldi Gleiehenberg, Reichenhall 
stb. fürdőhelyeket, hogy gyógyulást keressenek megrongált tüdőjüknek. Dr. 
Than Károly, egyetemi tanár és több előkelő hazai és külföldi szakorvos 
egybehangzó kijelentése szerint a Kövesligeti

Tulipán áiványgyégyviz
a Gleichenbergi „Constantin“ és a Nieder sei tersi gyógyvízhez hasonló.

Nem kell tehát külföldre menni, nem kell idegenben kínlódni, hanem 
mindenki otthon ta thatja a kúrát és az eredmény számtalan orvosi elismerés 
tanúsága szerint meglepő, mivel a Kövesligeti Tulipán ásványvíz gyógy­
hatású úgy a tüdőre, mint a gyomorra nézve felülmúlhatatlan és a 
mellett közelségénél fogva tetemesen olcsóbb, mint a külföldi viz.

A kinek tehát egészsége drága, vagy a ki borhoz vagy sziruphoz kel­
lemes és üdítő italt akar, ne mulassza el a Kövesligeti Tulipán ásvány- 
gyógyvizet állandóan használni.

Főraktár Debreczen és Hajdumegye részére Darvas Miksa fűszer- és 
ásványvizkereskedése, Teleki- és Deák Ferencz utcza sarkán. — Telefon 294.

NEUBAUER JÁNOS
vesse drony-szöeee, axita-áru, aaabadalmaaotl kceei-Oléo, ruganyos ágy­

betét és eodvony-focritéeek gyára.
...— DEBRECZEN, ^éímalom-utcKa 4-ik szám. •
üzlethelyiség i Piacx-utoxa 12. es „Arany Bika" szállodával szemben.

Gyártmányaimra számtalan sok kitün­
tetést és elösmerést nyertem.

Készítők mindennemű sodronykeritést 
a legogyszerübtől a legdíszesebbig. Fáczá- 
nosok, erdők, szőlők, gyümölcsösök, udva­
rok, parkok s baromfi udvarok kerítését, 
szórórosta szöveteket, föld- és kavics át- 

^hányórostákat, sodrony lábtörlőt, ökörszáj-

kát. Kitűnő ruganyos ágybetéteket a szaba- 
dalmazott uganyos aczélsodronykocaiüléa. 

Ezen minta szerint készült kerítés igen olcsó a minden eddigi kerítést 
eltilmul tartósság és czólszerüség tekintetében
íCiwánatra képe» ingyen és bér mentve köldök.

im

X 1

it; Z II

I 1

m ;

ifi 1

/ti,

Szives pártfogást kérve
KEIIBAUFR JÁNOS
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Neumann
Neumann
Neumann
Neumann
Neumann

[i S ruhattzletében vásárolhatunk a legbiztosabban.
<3

, * ruhái szépek, jó szabásnak cs tartósak.
c5

. ■§ az ország első és legnagyobb ruha üzlete.

, S „él a szabott ár minden darabon fel van jegyezve.
«J

[. * áruháza Piacz-u. 51, a topos Iával szemben van.

ml ÜN A B

már megérkezteik
Costume-, Ruha- és Blous L*

kizárólag Angol különlegességei. _
Äae általában elismert mélyen leszállított ©lesé árakhoz

HM téli felső tetetek és gallérok
már szinte 5-6 írtért

«fiüse-S* rövid, i «8 d"“ i $£
I iiíig a készlet tart
F téli alsó íricólt potom árban I V

Minél tömegesebb látogatást kérünk

Blumenstiiu Testvérek.
Piacz-utcza 14. szám, a Bikával szemben

Löwy P.-aél, Lőwy F.-nél, Ldwy F.-nél.
lehel egyedül nagyon szép, divatos

női *• evil sí i«k U "W® mlM. i.
u . , - 1000 mtr. koczkás Skót szövet 120 cm. széles, ezelőtt 90 kr. most csak 45 kr. — 5000 mtr.MOSt ÖrKSZOtt ■ koczkás czibelin ezelőtt 1 frt. most csak 55 kr. 200 mtr. gyapjúszövet ezelőtt I frt. 50 kr. most 75 kr.

A mai naptól kezdve egész újévig mindenféle női ruhaszöveteket 25% engedmény mellett arnsitom
mm Tessék személyesen fentiekről meggyőződni. -aBS
Minden vevő 6 frt. bevásárlás után egy életnagyságu képre tarthat igényt 1 frt. 6° tr.-ért; izén kedvezményt 
már más kereskedők is utánozzák, de jó képet egyedül nálam lehet kapni, a rossz kép pedig semmit sem ér.

= Újdonságok folytonosan érkeznek,
Lőwy Fa ezég, Lőwy F. ezég, Lőwy F. ezég.
Vigyázz! Kékre festett kirakat! Piacz-utcza leglátogatottabb üzlete.

Hii’ir és Krancmc* könvynyom4Aj&bRrt ÖebTomiB, * föpoetAval ezemben.


